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In întîmpinarea marii noastre sărbători naționale
PE HARTA CAPITALEI UN NOU PUNCT FIERBINTE AL MUNCII PENTRU ȚARĂ 

ȘANTIERUL NATIONAL AL TINERETULUI 
BUCUREȘTI-NORD

CLASA MUNCITOARE

• PRIN EXECUȚIA CU FORȚE PROPRII A UNUI IMPORTANT VOLUM DE LUCRĂRI COMPLEXE DE 
DESECARE ȘI DRENARE SE VA ELIMINA EXCESUL DE UMIDITATE DE PE O SUPRAFAȚĂ INSUMIND CIRCA 
120 000 HECTARE • ALTE 14 600 HECTARE, PE CARE ÎN MOMENTUL DE FAȚĂ SE AFLĂ LUCIU DE APA, 
VOR FI REINTRODUSE ÎN CIRCUITUL AGRICOL URMARE A CANALELOR, DRENURILOR ȘI CONSTRUC
ȚIILOR HIDROTEHNICE EXECUTATE DE TINERII CONSTRUCTORI • CONTINUÎND GLORIOASELE TRADIȚII 
ALE MUNCII PENTRU ȚARĂ, CEI PESTE 400 DE BRIGADIERI PREZENȚI ÎN ȘANTIER — ELEVI, MUNCITORI, 
STUDENȚI — AU EXECUTAT DE LA ÎNCEPEREA LUCRĂRILOR PÎNĂ ASTĂZI UN VOLUM DE EXCAVAȚII ÎN 
VALOARE DE APROXIMATIV 15 MILIOANE LEI.

proprietară, producătoare 
și beneficiară a tuturor

bogățiilor naționale
Existența, progresul și destinul 

României socialiste sint indes
tructibil legate de destinul eroi
cei noastre clase muncitoare. Is
toria evoluției proletariatului ro
mân Confirmă teza revoluționară 
potrivit căreia tendințele obiecti
ve ale progresului social se 
transformă în realitate numai 
prin lupta forțelor sociale înain
tate împotriva celor perimate, 
retrograde.

Exploatată șl asuprită în tre
cut de către burghezie, clasa 
muncitoare din România avea 
„drepturi" și „libertăți" indiscu
tabile : la mizerie, muncă chinui
toare, ignoranță, abrutizare și 
degradare morală. Salariile mici, 
șomajul cronic, lipsa măsurilor 
de securitate a muncii, condițiile 
grele de locuit, asistența socială 
și sanitară precară, iată tot atîtea 
realități ale nivelului de la care 
a pornit clasa muncitoare la 23 
August 1944. Doborînd dictatura 
fascistă și recucerind inde
pendența națională, clasa mun
citoare a marcat ' deschiderea 
amplului proces revoluționar de 
lichidare a regimului burghezo- 
moșieresc. Acestea au fost po
sibile datorită existenței parti
dului revoluționar al proletaria
tului, a comuniștilor. Devenit 
partid de guvernămînt și urmă
rind în permanentă satisfacerea 
intereselor legitime ale proleta
riatului și ale celorlalte clase 
sociale progresiste, P.C.R. a 
realizat înlăturarea definitivă a 
exploatării omului de către om

în țara noastră. Clasa muncitoa
re a folosit puterea de stat pen
tru a realiza rolul său conducă
tor în toate domeniile de acti
vitate. împiedicată în orîndui- 
rea burghezo-moșierească să 
participe la conducerea societății, 
clasa muncitoare în alianță cu 
celelalte categorii sociale și-a

Un nou destin
al tării, al♦ 

oamenilor săi
demonstrat în 
socialiste forța

Transformînd 
letariatul s-a 
sine, 
nouă, 
mijloace de producție, el a de
venit proprietarul colectiv, social 
al mijloacelor de producție. Pen
tru prima oară în istoria socie
tății umane, o clasă proprietară 
a unor mijloace de producție nu 
și-a folosit proprietatea pentru 
a exploata alte clase. în acest 
sens de o importanță covîrșitoa- 
re pentru viitorul clasei munci
toare, al poporului român a fost 
clarificarea de către tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a noțiunii de 
dictatură a proletariatului. De la

anii construcției 
sa creatoare.
societatea, pro- 
transformat pe 

devenind o clasă socială 
Dintr-o clasă lipsită de

înalta tribună a celui mai repre
zentativ ’forum democratic al 
eroicei noastre clase muncitoare, 
Congresul al II-lea al consiliilor 
oamenilor muncii, secretarul ge
neral al partidului a arătat că 
„in România, ca și în celelalte 
țări socialiste, nu mai există 
proletariat, deoarece odată cu 
cucerirea puterii și lichidarea 
exploatării burgheze proletaria
tul s-a desființat pe sine însuși, 
transformîndu-se într-o clasă 
nouă, in clasa muncitorească 
conducătoare, proprietară, pro
ducătoare și beneficiară a tutu
ror bogățiilor naționale". Noțiu
nea de dictatură a proletariatu
lui a devenit în condițiile tării 
noastre un nonsens, fiind înlo
cuită cu noțiunea de democrație 
muncitorească. Iată deci cum 
realități noi implică schimbarea 
unor noțiuni învechite. Aceasta 
nu înseamnă slăbirea rolului 
muncitorilor, al poporului în 
construcția societății. Dimpotri
vă, prin măsurile adoptate în 
ultimii ani în vederea lărgirii 
participării reprezentanților cla
sei muncitoare la conducerea 
economică și socială se asigură 
accesul efectiv al muncitorimii, 
împreună cu celelalte categorii 
și clase sociale, la luarea decizi
ilor. Ca formă nouă de practică 
a conducerii, bazată pe parti
cipare, conducerea colectivă se 

s
FLORIAN POPA MICȘAN

în cronica fierbinte a anilor 
de construcție socialistă a pa
triei brigadierii au înscris pe 
întreg cuprinsul țării, pe toate 
marile șantiere, pagini glorioa
se de amplă epopee, prelungind 
și îmbogățind la scara viratei 
noastre tinere, ce se legitimea
ză prin muncă în fața prezentu
lui și a viitorului, o tradiție no
bilă : tradiția muncii pentru 
țară, pentru înflorirea și dez
voltarea ei multilaterală, pen
tru afirmarea tot mai puternică 
a progresului în toate sectoarele 
de activitate. Se poate spune că 
nu există, practic, obiectiv eco
nomic sau social, mai important, 
înălțat în acest timp de eroică 
zidire, la construcția căruia ute- 
ciștii să nu fi participat, pre- 
luind în execuție proprie uzine, 
tronsoane de mari magistrale, 
baraje, sisteme de ameliorări 
funciare și irigații, blocuri de 
locuințe. Lotrul, Transfăgărășa- 
nul. Porțile de Fier I, sau mai 
proaspete în memoria noastră, 
Canalul Dunăre — Marea Nea
gră, Combinatul minier Oltenia, 
platforma industrială Zalău, 
Combinatul siderurgic Galați 
sau Porțile de Fier II, sint doar 
citeva dintre multele ctitorii la 
temelia cărora uteciștii au depus 
și depun un însemnat volum de 
efort, întreaga dăruire a virstei 
lor tinere.

La lungul șir de nume al 
locurilor în care dimineață de 
dimineață răsună bărbătește 
cîntecul brigadierilor, ieri s-a 
mai adăugat și cel ai Șantieru
lui național al tineretului de la 
sistemul de desecări „București- 
Nord". Constituit, ca și celelalte 
șantiere, la îndemnul secretaru
lui general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, pe baza 
programului de participare a ti
neretului la realizarea unor o- 
biective de investiții, noul șan
tier are drept scop realizarea 
unui însemnat volum de lucrări 
hidrotehnice pentru eliminarea 
excesului de umiditate de pe 
o suprafață de peste 120 000 
hectare și introducerea în cir
cuitul agricol a unei suprafețe 
de peste 14 600 hectare pe care

ln momentul actual, aproape pa 
întreaga durată a anului, bălteș
te apa. în acest scop vor fi exe
cutate 3 100 km canale, 7 080 km 
drenuri, 3 670 construcții hidro
tehnice, 25 stații de pompare și 
terasamente mecanice într-un 
volum de 45 milioane metri 
cubi pămînt. Numai in 1981 bri
gadierii ce-și desfășoară activi
tatea pe noul șantier vor execu
ta lucrări in valoare de circa 30 
milioane lei.

Una din principalele garanții 
ale Înfăptuirii la timp, în cele 
mai bune condiții calitative și 
de eficiență a acestor obiective, 
o constituie spiritul de autenti
că școală revoluționară a mun
cii și educației comuniste im
primat activității desfășurate în 
șantier incă din primele zile. 
Pentru că. iată, de la sosirea 
primilor brigadieri și pină as
tăzi, pe întreaga durată a verii 
au fost realizate deja lucrări in 
valoare de 15 milioane lei, ti
neri precum Constantin Dudu, 
Ștefan Pescaru. Gino Oproescu, 
Constantin Moldoveanu, Victor 
Smaranda, Petre Rusescu, Eu
gen Roșea, Viorel Marin. Ion 
Vijelie, făcind din plin dovada 
unei înalte pregătiri profesiona
le, a hotărîrii lor și a întregului 
colectiv din care fac parte de a 
realiza și depăși întocmai .sar
cinile pe care și le-au asumat. 
De altfel, in cuvintul rostit în 
fața primului careu constituit 
ieri Filat Amelian. comandan
tul Șantierului național al tine
retului „București-Nord“, Mihai 
Ariciuc, Gino Oproescu. Con- 

■ stantin Nicoîescu au ținut să 
reafirme această hotărîre și să 

. facă cunoscută tuturor celor 
prezenți la acest emoționară 
moment din viața lor, dorința 
celor peste 400 de brigadieri de 
a adăuga Ia numeroasele suc
cese obținute în cinstea 
sărbători naționale de la 
gust, de întregul tineret 
triei, în .fabrici și uzine,

marii 
23 Au- 
al pa
in toa-

NICOLAE MILITARU
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DE AUGUST
Roade de vară-nmiresmează proaspăt glia 
Sub cer înalt de August luminos !
Mireasa mindră-a Soarelui, cimpia 
Ne dăruie belșugul cu prinos.

Și frunți semețe înalță munții-n zare. 
Sub cer inalt de August, parc-am fi 
Cu gindul și cu fapta muncitoare 
Ai Soarelui de împlinire fii I

Ni-i tinerețea un șirag de diamante 
Sub cer înalt de August strălucind, 
Că numai munca ni-i măsura-n toate 
Prin fapțe demne-n luptă biruind.

Peste albastra mare vulturi poartă 
Sub cer înalt de August, către zări, 
Solia cea de pace și de lumină înaltă 
A binecuvântatei noastre țări.

ION C. ȘTEFAN

TOVARĂȘUL NICOLAE OAUȘESCU
a primit pe tovarășul Almeida Santos,

membru al Comisiei permanente a Comisiei politice a Partidului

Socialist Portughez

z
RADIOGRAFII ÎN LUMEA 
SATULUI CONTEMPORAN

*****
****

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a primit, miercuri, la Snagov, 
pe tovarășul Almeida Santos, 
membru al Comisiei perma
nente a Comisiei politice a 
Partidului Socialist Portughez, 
care face o vizită în țara 
noastră la invitația C.C. al 
P.C.R.

La întrevedere a luat parte 
tovarășul Virgil Cazacu, mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv, secretar al C.C. al 
P.C.R.

Oaspetele a transmis tovară
șului Nicolae Ceaușescu un 
călduros salut, urări de sănătate 
și fericire din partea tovarășu
lui Mario Soares, secretar gene
rai al Partidului Socialist Portu
ghez. precum șl expresia admi
rației sale față de politica de 
pace, independentă, prietenie și 
colaborare promovată pe plan 
internațional de România, de 
președintele Nicolae Ceaușescu.

în același timp, oaspetele a 
exprimat întreaga gratitudine 
pentru onoarea de a fi primit, 
pentru invitația de a vizita 
România și a cunoaște nemijlo
cit realizările poporului român 
In dezvoltarea economico-socială 
a țării.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
mulțumit și a rugat să se trans
mită tovarășului Mario Soares 
salutul său călduros și cele mai 
bune urări.

în cadrul convorbirii au fost 
evocate bunele relații de co
laborare dintre Partidul Comu
nist Român și Partidul Socialist 
Portughez, care contribuie la 
dezvoltarea raporturilor dintre 
România și Portugalia și s-a 
manifestat dorința comună de a 
extinde și adinei aceste relații 
pe plan politic, economic, tehni- 
co-științific, cultural și în alte 
sfere de activitate, spre binele 
ambelor țări și popoare, al cau
zei păcii, destinderii, securității 
și independentei naționa2e, co
laborării șl înțelegerii în 
și in lume.

în timpul convorbirii, 
abordate unele aspecte 
ale .vieții internaționale, 
subliniata 1....^....^^. 
partide 
nuare pentru 
climat ___
colaborare pe continentul nostru 
și în întreaga lume, pentru În
făptuirea unitară a prevederilor 
Actului final de la Helsinki, 
pentru încheierea 
reuniunii de la Madrid și con
vocarea unei conferințe consacra
te întăririi încrederii și dezarmă-

Europa
au fost 
actuale 
A fost 

hotărirea celor două 
de a acționa in conti- 

' - i asigurarea unui 
de pace, securitate și

cu succes a

rii, pentru lichidarea subdezvol
tării și făurirea unei noi ordini 
economice internaționale, pentru 
instaurarea în viața internațio
nală a unor relații de tip nou, 
care să asigure dreptul fiecărui 
popor la o dezvoltare liberă, 
independentă, corespunzător pro
priei voințe.

In acest cadru, s-a evidențiat 
necesitatea întreprinderii unor 
acțiuni concrete care să conducă 
la soluționarea exclusiv pe cale 
politică, fără folosirea forței sau 
amenințarea cu forța, prin tra
tative, a tuturor stărilor de în
cordare și conflict ce mai dăi
nuie în diferite zone ale lumii, 
adoptarea de măsuri hotărîte în 
direcția dezangajării militare, 
reducerii armamentelor, opririi 
amplasării de noi rachete și 
arme nucleare, reducerii celor 
existente, creării unui climat de 
încredere între state.

De ambele părți s-a relevat 
însemnătatea întăririi colaboră
rii și solidarității dintre partidele 
comuniste, socialiste, social-de- 
mocrate, dintre toate forțele 
progresiste și democratice, a ro
iului opiniei publice, al popoare
lor în lupta pentru pace, destin
dere și colaborare între toate na
țiunile.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială, priete
nească.

0 manifestare de prestigiu, desfășurată sub înaltul patronaj

DE ISTORIE A STIINTEI7 >
3 septembrieBucurești, 26 august

Peste puțin timp, mal exact, 
între 26 august și 3 septem
brie, Bucureștiul va fi din 
nou gazda unei mari reuniuni 
internaționale. Alegerea capi
talei României pentru organi
zarea celui de-al XVI-LEA 
CONGRES INTERNAȚIONAL 
DE ISTORIE A ȘTIINȚEI 
constituie o nouă dovadă a 
prestigiului de care se bucură 
țara noastră în lume, o recu
noaștere deosebită a înaltului 
nivel atins in prezent de ști
ința și tehnica românească. 
Intr-adevăr, un congres • a 
cărui temă este istoria științei 
nu se putea organiza (cum o 
demonstrează și edițiile ante
rioare, găzduite de centre — 
forță ale științei și tehnicii 
mondiale) decit într-o țară 

ycare se poate mlndri cu rea-

lizări de excepție ale minții 
omenești, ale căror ecouri vin 
din cele mai străvechi timpuri 
și. totodată, o țară profund 
preocupată de dezvoltarea ști
inței și tehnicii, o țară care 
face din promovarea acestora, 
din afirmarea noului în toate 
domeniile vieții sociale însuși 
motorul dezvoltării sale 
itoare.

Organizată de Uniunea 
ternațională de Istorie șl
lozofie a Științei — divizia de 
istorie a științei — și Acade
mia R.S.R. sub egida UNESCO 
și desfășurată sub înaltul pa
tronaj al tovarășei academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu, membru al Comi
tetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim vice- 
prim-ministru al guvernului,

vi-
In- 
Fi-

președintele Consiliului Națio
nal pentru Știință și Tehno
logie, apropiata reuniune in
ternațională și-a propus 
titlu tematic „ȘTIINȚA

ca
SI 

TEHNOLOGIE, UMANISM ȘI 
PROGRES". însăși1 stabilirea 
acestei corelații strînse între 
cele patru noțiuni, definitorii 
pentru evoluția vieții contem
porane este grăitoare. Ediția 
a XVI-a a congresului găz
duită de această capitală a 
păcii care este Bucureștiul, 
evocă prin chiar genericul său 
concepția fundamentală a 
partidului nostru în domeniul 
științei și tehnofogiei, con
cepție progresistă, apreciată și

MONICA ZVIRJINSCHI
(Continuare In pag. a Il-a)

Campania agricolă de toamnă intră in actualitate

ORGANIZARE EXEMPLARĂ 
PENTRU STRÎNGEREA RECOLTEI

Momentul începerii recoltării culturilor de 
toamnă se apropie cu fiecare zi trecută. Dealtfel, 
chiar în aceste zile se desfășoară lucrările de 
recoltare la fasolea pentru boabe, iar peste pu
țin timp vor incepe acțiunile la strinsul produc
țiilor de sfeclă de zahăr și floarea-soarelui, apoi 
la culesul porumbului, culturilor furajere și 
cartofilor. Toate aceste lucrări și culturi solicită 
un volum de muncă foarte mare și complex, 
punind de pe acum sub semnul urgenței nece
sitatea încheierii pregătirilor din toate punctele 
de vedere.

In ordinea priorităților se situează strîngerea 
pină la ultimul bob a fasolei, cultură ce a fost 
extinsă in acest an pe o suprafață de peste 
100 000 hectare. In fiecare unitate, acționindu-se 
potrivit noilor tehnologii, perioada de recoltare 
nu trebuie să depășească 10 zile de Ia începerea 
lucrului, măsurile tehnice și organizatorice fiind 
îndreptate spre înlăturarea cu desăvirșire a 
pierderilor de recoltă. In puținele zile ce au mai 
rămas pină Ia debutul recoltării Ia sfecla de 
zahăr, stabilit pentru ultima decadă a lunii, atit 
unitățile producătoare, cit și cele de industriali-

zare trebuie să-și coreleze bine acțiunile pentru 
a avea garanția bunei funcționări a întregului 
proces de valorificare a acestui important pro
dus. In ceea ce privește recoltarea florii-soare- 
lui, îndeosebi in unitățile din sudul șb vestul 
țării, se impune pregătirea echipamentelor spe
ciale ce vor fi anexate celor 9 000 combine. Prin 
asigurarea unei inalte funcționalități a utilaje
lor recoltarea mecanizată a celor peste 500 000 
hectare cultivate cu floarea-soarelui pcate fi 
executată in cel mult 15 zile.

Porumbul, care va concentra cea mai mare 
parte din forța mecanică și umană, ocupă un 
loc deosebit in ansamblul pregătirilor și, de 
aceea, deși stadiul reparațiilor la combine este 
mai avansat decit în alți ani, trebuie avute per
manent în atenție problemele calității repara
țiilor, ale asigurării pieselor și îmbunătățirea 
activității de depanare tocmai pentru a evita 
imobilizarea combinelor. Peste tot se impune, 
așadar, încheierea grabnică a reparațiilor și pu
nerea in bună stare de funcționare a utilajelor 
și mașinilor agricole ce vor fi folosite în noua 
campanie de recoltare. (N.G.).
a 2-a : VALORIFICAREA SFECLEIIn pag.

DE ZAHĂR TEMEINIC PREGĂTITA

REZULTATELE ÎNTRE
CERII SOCIALISTE PE 
PRIMELE ȘAPTE LUNI 

ALE ANULUI
(IN PAGINA A 2-A)

ÎNFLORITOARELE POIENI DIN ROMÂNIA^

**
**

EXEMPLUL CELOR

MAI BUNI DINTRE NOI

De tăria oțelului

• PRODUCȚIA GLOBALĂ AGRICOLĂ a 
crescut în anul 1980 de 3,5 ori față de 1950.

• SUPRAFAȚA IRIGATĂ va fi în 1985 de
4 MILIOANE HECTARE, față de 1,4 milioane
hectare in 1975

• VENITURILE ȚĂRĂNIMII vor crește în cin 
cinalul 1981-1985 cu 16—20 la sută față 
cincinalul 1976—1980.

ÎN PAGINA A 3-A
Două comune cu suficiente date identice, începînd* 

cu numele și terminînd cu renumele : milionarele 
poieni. O demonstrație despre responsabilitate și pri
cepere în agricultură, despre dragostea pentru munca 
în agricultură.
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Am cunoscut, de curind, la 
Tirgoviște, un tînăr a cărui 
voință se apropie de obiectul 
meseriei sale : oțelul. Mihai 
Măntescu are 29 de ani și 
este, de mai multă vreme, 
topitor șef la Combinatul de 
oțeluri speciale Tirgoviște, 
secția O.E.-2. Inițial strungar, 
la altă întreprindere, Mihai 
Măntescu trăia, după cum 
mărturisește, cu fascinația 
tăinuită a oțelului și, de în
dată ce s-a pus în funcțiune 
combinatul, cu largi perspec
tive de calificare, el a fost 
printre primii cursanți la 
„școala oțelului". Tot ce poa
te însemna calificare în ma
terie de oțelar topitor a fost 
obținut, treptat, cu rezultate 
remarcabile, de fostul strun
gar, certat cu ideea de co
moditate...

Mihai Măntescu s-a făcut 
cunoscut, în combinat, ca 
primul oțelar topitor care a 
luat categoria a VII-a, alini- 
indu-și în palmares victorie 
după victorie profesională, o 
diplomă de absolvent al li
ceului seral cu profil meta
lurgic. un loc I la competiția 
internațională „Șarja priete
niei", ediția 1979 (la Sofia) și 
multe altele.

în dimineața de august în 
care-i strîngeam mina oțeti
tă, Mihai Măntescu și echipa 
lui (numaidecit fruntașă !)

spe-tocmai elaborau o șarjă 
cială, pentru export, destina
tă construcțiilor de organe de 
mașini și înregistraseră — 
potrivit devizei colective — 
timpul cel mai scurt : patru 
ore și treizeci de minute ! A- 
ceeași echipă, formată din 
cinci tineri oțelari. tot unul 
și unul, duce, de citeva luni, 
o campanie de recuperare a 
electrozilor uzați, pentru a 
elimina golurile de producție. 
Gheorghe Dincă, secretar al 
comitetului U.T.C. al combi
natului. are la adresa lui 
Mihai Măntescu și a echipei 
sale — ca dealtfel toți tova
rășii de muncă — numai cu
vinte de frumoasă apreciere : 
„Calitatea oțelului elaborat de 
ei nu este independentă de 
calitatea lor ca oameni. Toată 
admirația pentru Măntescu, 
adevărat etalon al seriozității, 
încă din școala profesională. 
Cu această calitate și cu al
tele a fost în stare să-și for
meze un colectiv unit și pri
ceput, întemeiat pe morala 
cea mai de preț, aceea a 
muncii".

Din aproape în aproape, am 
aflat că din echipa condusă 
de Mihai Măntescu a dispă
rut cuvintul — și realitatea

DRAGOMIR MAGDIN
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Astăzi încheiem publicarea re

zultatelor obținute în întrecerea 
socialistă pe șapte luni din acest 
an de către alte colective frun
tașe din întreprinderi industria
le, de transporturi, unități pres
tatoare de servicii și din centra
le industriale.

Potrivit punctajului general, 
stabilit pe! baza nivelului de re
alizare a planului la indicatorii 
prevăzuți In criteriile de organi
zare a întrecerii socialiste, la fi
nele celor șapte luni*>, pe pri
mele locuri se clasează :

la producția netă. 4,4 1» sută la 
venituri brute, 11,7 la sută la 
productivitatea muncii. 8,7 la 
sută la volumul traficului por
tuar, și 31,2 la sută la beneficii ; 
consumurile normate de combus
tibili și energie electrică au fost 
reduse cu 10,2 la sută.

Locul II : întreprinderea 
aviație utilitară. București.

lei desfacere au fost redus® eu 
1,7 la sută.

Locul II : Oficiul județean de 
turism Cluj.

Locul III : Oficiul județean 
de turism Timiș.

a cooperativelor meșteșugărești 
Constanta.

Locul III : Uniunea județeană 
a cooperativelor meșteșugărești 
Neamț.

reduse-cu 4,1 la sută, iar consu
murile normate de energie elec
trică și combustibili cu 7,3 la 
sută.

de

ÎN DOMENIUL POȘTEI 
Șl TELECOMUNICAȚIILOR

ÎN TRANSPORTUL LOCAL

DIN SI DESPRE»
VIATA♦

ORGANIZAȚIILOR

U.T.C.

9 Peste 20 000 de 4ineri din 
întreprinderile brașovene vor 
realiza in perioada 17—22 au
gust, prin acțiuni de muncă 
in sprijinul producției. pro
duse in valoare de 1 500 000 
lei.

O Antrenați în' cadrul ac
țiunii „Educație, economie, 
energie". 2 000 de tineri din 
marile unități economice ale 
județului Arad participă in 
această săptămină la colecta
rea și introducerea în circui
tul economic a peste 200 de 
tone de materiale refolosi- 
bilc.
• Din Tg. Mureș ni se trans

mite că organizațiile U.T.C. 
de la Combinatul de îngră
șăminte chimice, întreprin
derea de mașini textile, Fa
brica de piele, Combinatul 
chimic TirnăvenI și între
prinderea mecanică din Re
ghin vor realiza, in cadrul 
„Săptăminii record in pro
ducție și calitate" o producție 
suplimentară in valoare de 
peste 200 000 lei.

« Lucrări suplimentare, in 
valoare de peste 500 000 lei. 
vor executa și tinerii din 10 
unități industriale ale jude
țului Dîmbovița.

O 25 000 de tineri din Cluj 
și-au propus să intimpine 
marea sărbătoare a poporului 
nostru realizind. peste sarci
nile de plan, lucrări in va
loare de 2,5 milioane ici.

O în toate județele se des
fășoară in aceste zile o am
plă campanie de recoltare a 
legumelor și fructelor. ti
nerii de Ia sate participind, 
totodată, și la celelalte lu
crări de sezon. Astfel, din 
Buzău, aflăm că peste 5 000 
de tineri din unitățile agri
cole din județ vor recolta in 
perioada 17—22 august nu 
mai puțin de 600 tone de le
gume și fructe. Din comune
le Zagon, Boroșneu Mare. 
Reci, Zăbala și Cernat iau 
parte Ia recoltatul a 100 tone 
cartofi și strînsnl paielor de 
pe 500 de ha. în același timp, 
in județul Neamț 200 de ti
neri sînt antrenați Ia recol
tatul furajelor si eliberarea 
terenurilor de paie tic pe o 
suprafață de 1 000 de ha, iu 
timp ce alți 500 de tineri din 
județul Olt. organizați în 
.șantiere locale si tabere de 
muncă patriotică vor realiza 
lucrări agricole suplimentare 
in valoare de peste 200 000 
lei.

• Revenind la tineri! din 
industrie, consemnăm ampla 
acțiune a celor peste 150 000 
de uteclști bucureștenl, din 
65 de unități economie®, care 
vor realiza In 
tămtnă lucrări 
le de plan in 
15 080 000 lei.

această săp- 
peste «arcini- 
valoara de

LAURFNȚIU OLAN

ÎN INDUSTRIA 
CONSTRUCȚIILOR DE MAȘINI 

A UNOR MINISTERE

Locul I : întreprinderea meca
nică de material rulant „16 Fe
bruarie" Cluj-Napoca, din cadrul 
Ministerului Transporturilor și 
Telecomunicațiilor, cu 2 983,4 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 2.7 la sută 
Ia producția netă. 1,8 la sută la 
producția fizioă, 2,6 la sută la 
productivitatea muncii și 10,1 la 
sută la beneficii ; cheltuielile to
tale la 1 000 lei producție marfă 
au fost reduse cu 2,5 la sută față 
de prevederi, iar consumurile 
normate de materii prime și ma
teriale, cu 2,4 Ia sută.

Locul II : întreprinderea de 
matrițe și piese din fontă Odor- 
heiu Secuiesc, județul Harghita, 
aparținînd de Ministerul Indus
triei Chimice.

Locul III : întreprinderea de 
construcții metalice și prefa
bricate București, din cadrul Mi
nisterului Energiei Electrice.

Locul I : Direcția județeană 
de poștă și telecomunicații Arad, 
cu 461,2 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 1.8 la sută 
la volumul activității de poștă și

; Locul I : întreprinderea jude
țeană de transport local Sibiu. 
Cu 916,8 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 18,5 la sută 
la producția netă. 15,4 la sută Ia 
veniturile brute din activitatea 
de transport și 25 Ia sută la pro
ductivitatea muncii ; cheltuieli
le materiale la 1 000 lei venituri 
brute au fost redus* cu 1,8 la

TN CENTRALELE 
INDUSTRIALE 

INDUSTRIA METALURGICA

ECONOMIA FORESTIERA 
ȘI MATERIALELOR 
DE CONSTRUCȚII

IN TRANSPORTURILE 
NAVALE ȘI AERIENE

Locul I : întreprinderea de ex
ploatare portuară Constanta, cu 
1 001,1 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 8,7 la sută

•) — Indicatorii, privind 
producția netă, productivita
tea muncii, costurile de pro
ducție și beneficiile sint cal
culați pe șase luni.

Locul I: Centrala industrială 
pentru produse refractare Bra
șov, cu 485.9 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 13,3 la sută 
la producția netă, 1,4 la sută la 
producția fizică, 9,3 la sută la 
producția marfă vînduță și înca
sată. 7,9 la sută la productivita
tea muncii. 10,7 la sută la bene-

Locul I : Centrala pentru uti
laje și piese de schimb Bucu
rești. cu 345.1 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 2.5 la sută 
la producția netă, 1,2 la sută la 
producția fizică. 2,4 la sută la 
productivitatea muncii ; sarcinile 
de export au fost realizate in 
întregime, iar ponderea valorii 
produselor de calitate superioa
ră a sporit cu 4 la sută față de 
prevederi.

Tovarășul Nicolae Giosan. pre
ședintele Academiei de Științe 
Agricole și Silvice, a avut 
miercuri, 19 august, o întrevede
re cu membrii delegației Aca
demiei Unionale de Științe Agri
cole „V. I. Lenin" din Uniunea 
Sovietică, condusă de de P. P. 
Vavilov, președintele Academiei, 
care face o vizită de lucru in 
tara noastră.

în cadrul convorbirii au fost 
abordate aspecte privind dezvol
tarea și diversificarea in conti
nuare a colaborării tehnico-ști- 
intifice în domeniul agriculturii.

A fost prezent V. I. Drozden
ko. ambasadorul Uniunii Sovieti
ce la București.

spiritul intelegerilor convenite 
cu prilejul întîlnirilor dintre 
președinții Nicolae Ceaușescu 
și Mobutu Șese Seko,

A fost prezent 
Mutebi Mulenda, 
Republicii Zair la

★
Comitetul de conducere al 

Grupului român din Uniunea 
Interparlamentară a oferit un 
dineu in onoarea oaspeților.

Shamwange 
ambasadorul 

București.

Miercuri dimineața, delegația 
militară a Republicii Democra
tice Somalia, condusă de gene- 
ral-maior Omar Haji Mohamed, 
ministrul apărării al Republicii

a 
tara

Rezultatele întrecerii socialiste
pe primele șapte luni ale anului

telecomunicații, 8,8 la sută la 
prestațiile de servicii către popu
lație, 2,3 la sută.la volumul de 
activitate pe om al muncii și 3,1. 
la sută la beneficii ; cheltuielile 
ia 1 000 lei venituri au fost re
duse cu 0.5 la sută.

Locul II : Direcția județeană 
de poștă și telecomunicații Gorj.

Locul III : Direcția județeană 
de poștă și telecomunicații Ga
lați,
IN DOMENIUL TURISMULUI

Locul I: întreprinderea de 
turism, hoteluri și restaurante 
București, cu 205 puncte.

Principalii indicatori de 
au fost depășiți cu : 4,8 la 
la desfaceri de alimentație 
blică, 0,5 la sută la prestări de 
servicii pentru populație, 2,9 la 
sută la încasări medii pe lucră
tor ți 9,5 la sută la beneficii : 
cheltuielile de circulație la 1 000

plan 
sută 
pu

INDUSTRIA UȘOARA

CLASA MUNCITOARE
(Urmart din pag. I) mii, ridicarea nivelului de cultură 

al muncitorilor, lărgirea orizon
tului profesional și științific, îm
bogățirea experienței sociai-po- 
litice a muncitorilor constituie 
tot atîtea elemente care contri
buie la dezvoltarea unei puter
nice conștiințe socialiste munci
torești.

Unul dintre atributele esenția
le ale funcției sale de clasă 
conducătoare în societatea româ
nească contemporană 11 consti
tuie faptul că muncitorimea ro
mână acționează ca un adevărat 
motor al promovării noului, al 
perfecționării în toate domeniile 
de activitate, militînd pentru 
înlăturarea vechiului, a rutinei, 
a tot ceea ce este anacronic și 
retrograd. în cadrul procesului 
de ștergere a deosebirilor esen
țiale dintre clase va apare omul 
muncii de tip nou, participant 
activ la făurirea propriului său

află intr-un proces dinamic de 
îmbogățire și configurare a spe
cificului său. Principala trăsătură 
distinctivă a acestor forme de 
conducere constă in posibilitatea 
de afirmare a spiritului critic și 
autocritic in toate sferele de ac
tivitate. Perfecționând formele 
democrației directe, de parti
cipare nemijlocită a colectivitâ» 

, ților de masă la elaborarea de
ciziilor, se oferă un cimp larg i 
de acțiune spiritului critic al oa
menilor muncii. Acest lucru ac
ționează în beneficiul societății 
socialiste, al comunismului, 
deoarece cu cit muncitorii, po
porul vor ști să sesizeze lipsurile 
și, în același timp, să acționeze 
pentru înlăturarea deficiențelor, 
cu atit se asigură mai rapid 
realizarea obiectivelor propuse. 

Desfășurarea fermă a procesu
lui de industrializare, moderni- destin — destinul comunismului, 
zarea economiei prin transfor
marea industriei în ramură con
ducătoare, introducerea tehnicii 
perfecționate, realizarea unei 
proporții juste între dezvoltarea 
industriei și cea a agriculturii au 
atras prefaceri calitative și can
titative in structura clasei mun
citoare. A avut loc o creștere 
numerică și o concentrare a ei 
în ramurile hotăritoare, cu prio
ritate în ramurile de vîrf ale 
progresului tehnic : industria 
constructoare de mașini, electro
nică, petrochimie, industria de 
automobile. Lichidarea urmărilor 
subdezvoltării economice a dus 
la transferarea unei populații 
numeroase din mediul rural în 
cel urban, ceea ce a întărit încă 
o dată rolul conducător al clasei 
muncitoare. Integrarea noilor 
cohtingente de muncitori prove
nit! din mediul rural, calificarea 
unor subgrupuri ale muncitori-

Fiind singurul grup social care 
are capacitatea de a determina 
ca diferențele dintre clasele so
ciale să nu se adîncească, clasa 
muncitoare are și va avea în 
continuare rolul de conducător, 
în frunte cu P.C.R. — detașament 
de avangardă — al societății 
socialiste. Fiind purtătoarea a 
tot ceea ce este înaintat, peren, 
fertilizant și valoros în creația 
umană, clasa muncitoare condu
cătoare din România socialistă 
este în mod Indiscutabil clasa 
transformatoare, revoluționară a 
societății, imprimînd sensul dez
voltării ei dinamice, a progresu
lui el necontenit. înfăptuirea 
sensului contemporan «1 istoriei 
constituie crezul de acțiune ».l 
clasei muncitoare, steaua polară 
a gloriosului drum străbătut de 
la intrarea ei în scena luptelor 
sociale și pină în zilele noastre.

AL XVI-LEA CONGRES INTERNAȚIONAL
DE ISTORIE A ȘTIINȚEI

(Urmare din pag. I) comemorare a unor mari sa- 
vanți ai omenirii — vor avea 

Îmbrățișată de toți adevărațiî loc în localul Facultății de 
savanți și promotori ai noului 
din lume.

Marea reurtiune de la Bucu
rești va fi incă un prilej de 
afirmare a rolului pe care 
știința și tehnica trebuie să-l 
îndeplinească in societatea de 
azi, acela de factor de progres, 
de îmbunătățire a condiți
ilor de viață și de muncă ale 
tuturor oamenilor, de înțe
legere și ocrotire a naturii. 
Lucrările prezentate in cadrul 
congresului se vor constitui, 
prin tematica și conținutul lor, 
intr-un veritabil apel adresat 
oamenilor de știință din în
treaga lume de a-și coțisacra 
munca— în exclusivitate — 
dezvoltării civilizației, 
colaborării și înțelegerii 
popoare și de a refuza 
rodul cercetărilor lor să 
transforme intr-o unealtă 
dominație și asuprire.

Lucrările congresului se 
deschide joi, 27 august la 
10.30 la Sala Palatului Repu
blicii Socialiste România. Cei 
peste 1 115 oameni de știință 
din 50 de țări (care și-au 
anunțat participarea pînă in,

păcii, 
între 

ca 
se 
de

vor 
ora

drept al Universității, la Con
servatorul „Ciprian Porum- 
bescu", la Muzeul Arhivelor 
Statului. Un punct important 
in agenda congresului îl con
stituie masa rotundă cu tema 
„Tendințe viitoare în știință și 
tehnologie". Cu această oca
zie. participanții vor extinde 
dezbaterile dinspre trecut asu
pra viitorului științei, asupra 
marilor responsabilități ce re
vin cercetătorilor în privința 
folosirii rezultatelor muncii 
lor în scopul ridicării nivelului 
de trai material și spiritual al 
omenirii, al instaurării păcii 
în lume. Cu un real interes 
slnt așteptate comunicările ce 
vor aduce date noi privind 
contribuții românești la dez
voltarea tezaurului științific 
internațional, lucrările menite 
să evidențieze rezultatele de 
excepție obținute de savanții 
noștri in domenii de mare 
importantă, dar care nu s-au 
bucurat, la momentul potrivit, 
de recunoașterea meritată.

Programul apropiatei reu- 
de 

asemenea, o mare varietate de 
manifestări menite să facili
teze participanțllor cunoaște
rea celor mai diferite acti
vități care compun în tara 
noastră tabloul vieții științi
fice. Biblioteca Centrală de 
Stat va organiza în localul 
Institutului de arhitectură 
„Ion Mincu" o expoziție de

prezent) vor aduce, în comu- niuni științifice conține, 
nicările pe care Ie vor susține, 
noi dovezi în sprijinul gene
rozității actului creator, al 
eforturilor depuse de umani
tate de-a lungul secolelor pen
tru clădirea unei societăți 
mai bune șl mai drepte. Lucră
rile — împărțite pe 14 sec
țiuni, 12 simpozioane. 7 șe- 

^dințe tematice și 4 ședințe de

carte științifică. Ia Muzeul 
Arhivelor Statului se va des
chide o expoziție documentară 
privind sursele primare de 
istorie a științei și tehnicii. 
Editura Academiei R.S.R., edi
turile Stiințificâ și Enciclope
dică, Medicală, Tehnică, Edi
tura „Albatros" oferă o serie 
întreagă de lucrări de larg 
interes, editate în limba ro
mână sau în limbi de largă 
circulație. Vizitarea unor in
stituții științifice și de cerce
tare, a unor unități produc
tive, a muzeului tehnic, a 
muzeului de artă, excursiile 
organizate în Capitală și in 
țară vor întregi oaspeților 
streini imaginea despre viața 
oamenilor muncii din țara 
noastră, ii vor ajuta să înțe
leagă concret locul care se 
acordă științei, tehnicii, cul
turii In România socialistă. 
Ședința de închidere va avea 
loc joi, 3 septembrie în 
Aula Universității bucureștene.

Alături de Întregul popor, 
tinerii țării Inttmplnă cu in
teres Congresul internațional 
de istorie a științei, prin 
a cărui organizare România 
își aduce o contribuție majoră 
la afirmarea spiritului crea
tor, la creșterea rolului gln- 
diril umane în rezolvarea 

• marilor probleme cu care »e 
confruntă omenirea, la edi
ficarea unei lumi mai drepte 
și mai bune.

sută fată de plan, iar ccmeumul 
de carburanți și energie electri
că cu 10.8 la sută.

Locul II: întreprindere* jude
țeană de transport local Arad.

Locul III: întreprinderea 
transport București.

ÎN COOPERAȚIA
MEȘTEȘUGĂREASCA

de

flcli ; cheltuielile materiale la 
1 000 lei producție marfă au fast 
reduse cu 1,1 la sută, iar pon
derea producției 'produselor noi 
și modernizate a sporit cu 6 la 
sută fată de prevederi.

Locul II : Centrala industria
lă pentru metale neferoasa și 
rare Slatina.

Lecui I: Centrala industriei 
articolelor casnice. București, cu 
356 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 1,8 la sută 
Ia producția netă, 2,6 la sută 
producția fizică. 2.4 la sută 
productivitatea muncii, 6,6 
sută Ia beneficii și 13 la sută 
livrările de mărfuri la fondul 
pieței ; consumurile normate de 
energie electrică și combustibili 
au fost reduse cu 1.3 la sută.

ia 
la 
la 
la

— INDU8TRIA ALIMENTARA

—' INDUSTRIA CHIMICA
Locul I: Uniunea județeană a 

cooperativelor meșteșugărești 
Covasna, cu 767,7 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 9.3 la sută 
la producția netă. 5,7 la sută la 
producția marfă și prestările de 
servicii. 3,8 la sută la livrările 
de mărfuri la fondul pieței și 1.3 
la sută la export ; cheltuielile 
materiale la 1 000 lei producție 
marfă si prestări de servicii au 
fost reduse cu 7 la sută.

Locul II : Uniunea județeană

Locul I: Centrala de utilaje 
și piese de schimb pentru 
dustria chimică. București, 
706,2 puncte.

Principalii indicatori de 
au fost depășiți cu : 21,6 la 
la producția netă, 15,7 ia sută la 
producția fizică, 5,7 la sută la 
producția marfă vîndută și în
casată, 17 la sută la productivi
tatea muncii, 14.9 la sută la li
vrările de mărfuri la fondul 
pieței ; cheltuielile materiale la 
1 000 lei producție marfă au fost

in- 
cu

plan, 
sută

Locul I ■ Centrala berii, spir
tului. amidonului și apelor mi
nerale. cu 705,2 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 6,7 la sută 
la producția netă, 4,1 ia sută la 
producția fizică. 5,4 la sută Ia 
producția marfă vîndută și în
casată si 29 la sută la export ; 
cheltuielile materiale la 1 000 lei 
producție marfă au fost reduse 
cu 8,2 la sută, iar ponderea pro
ducției produselor noi a sporit 
cu 6.7 la sută fată de prevederi.

Locul II: Centrala pentru in
dustrializarea semințelor oleagi
noase.

Locul III : Centrala industria
lă de morărit, decorticat, panifi
cație »i produse făinoase.

ȘANTIERUL NAȚIONAL
AL TINERETULUI

(Urmare din pag. I)
te sectoarele vieții ' economico- 
sociaîe, noi fapte de muncă, noi 
împliniri, aceasta constituind 
răspunsul ferm la încrederea pe 
pate- partidul le-a acordat-o in- 
Credințindu-le spre execuție o- 
biective dintre cele mai com
plexe.

înmînîndu-le drapelul propriu 
de Șantier național 8l tineretu
lui. tovarășul Pantelimon Gă- 
vânescu, prim secretar al C.C. 
U.T.C., le-a adresat brigadie
rilor chemarea de a face din 
principiul îndeplinirii și depăși
rii zilnice a sarcinilor de plan, 
în condiții de calitate și efici
ență mereu sporite, un princi
piu de bază al activității tutu
ror tinerilor constructori, un 
principiu al muncii lor de fie
care zi, pentru a se situa astfel 
la înălțimea exigențelor pe 
care partidul, secretarul nos
tru general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, le pune în fața tine
retului, a organizațiilor U.T.C., 
a tuturpr celor care-și desfă
șoară activitatea pe șantiere, de 
a acționa cu toată energia pen
tru realizarea unei productivi
tăți tot mai ridicate, folosirea 
la capacitate a mașinilor și in
stalațiilor, valorificarea superi
oară a materiilor prime și ma
terialelor, imprimarea unul 
ritm înalt de execuție care să 
asigure punerea in funcțiune a 
noilor obiective intr-un timp cit 
mai scurt.

La încheierea festivității da 
deschidere a noului șantier na
țional al tineretului, într-o at
mosferă de puternic entuziasm, 
brigadierii au adoptat textul 
unei telegrame adresate tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU, 
în care se arată intre altele :

Conștienți că numai prin va
lorificarea exemplară a capaci
tății noastre de muncă și crea
ție vom reuși să răspundem, 
sarcinii trasate de dnmneavoas- 
tră pentru a fi permanent în 
primele rînduri ale marilor în
treceri socialiste ce se desfă
șoară sub conducere* organelor 
șl organizațiilor de partid, vă 
asigurăm că vom face din acest 
șantier o înaltă școală * muncii 
și educației comuniste, a califi
cării și perfecționării continue 
a cunoștințelor profesionale.

în spiritul indicațiilor de o 
inestimabilă valoare date de 
dumneavoastră, mult Iubite ți 
stimate tovarășe secretar gene
ral. la Forupiul tinerei genera
ții. vom desfășura o intensă ac-

tivitate polltieo-ideologică 
tru educarea tinerilor in 
muncitoresc, revoluționar, 
tribuind activ Ia formarea lor 
ca oameni noi, mindri de a trăi 
și munci într-o țară liberă. In
dependentă, prosperă și înflori
toare.

Cu satisfacția deplină de a ne 
afla în rindul oamenilor ce mo
delează pămințul, contribuind 
astfel la sporirea rodniciei hol
delor țării noastre, ne angajăm 
solemn să nu precupețim nici 
un efort pentru *‘ fi Ia înălți
mea încrederii pe care ne-o 
acordă partidul, dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că vom răs
punde prin fapte minunatelor 
condiții de muncă, viață și în
vățătură. ce ne sint create de 
societatea noastră, acțfonind cu 
toată fermitatea pentru reali
zarea exemplară a sarcinilor pe 
care ni le-am asumat in cadrul 
acestui șantier național, adu- 
cindu-ne astfel contribuția ia 
înfăptuirea Programului P.C.R. 
de făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tare a României spre comunism.

Semnatarii acestui solemn 
angajament, cei peste 400 bri
gadieri ai Șantierului național 
ai tineretului „București-Nord", 
se află la datorie. înscriind cu 
cinste, în fiecare nouă zi de 
muncă, fapte deosebite, succese 
remarcabile care sporesc presti
giul de care s® bucură toți ce* 
ce poartă astăzi mindri salo
peta de brigadieri.

PROGRAMUL 1

]
TIMIȘ

Cu cele 16 362 ha cultivate cu 
sfeclă de zahăr, județul Timiș 
ocupă unul din primele locuri 
pe tară ift ceea ce privește pro
ducția acestui important ali
ment. Dealtfel, ținind cont toc
mai de acest aspect, vechii fa
brici cu o capacitate de prelu
crare de 2 000 tone pe zi i se 
adaugă acum o nouă fabrică 
prin care capacitatea sporește 
la 3 000 tone pe zi în consecin
ță, apreciară inginerul Dan To- 
nescu. din partea biroului con- 
tractări-achiziții, potrivit grafi
celor puse lă punct pină la cel 
din urmă detaliu, întreaga pro
ducție de sfeclă a județului va 
putea fi prelucrată intr-un in
terval de numai 85—90 zile, pe 
jumătate deci din timpul consu
mat tn anii precedenți. Un prim 
rezultat âl reducerii sezonului de 
fabricație tl constituie evitarea 
pierderilor de zahăr prin de
precierea materiei prime, con
comitent cu sporirea Indicelui 
de extracție. în ceea ee-1 pri
vește pe beneficiar, sîntem a- 
slgurați. că au fost luate toate 
măsurile pentru ca recoltatul, 
transportul și fabricația- să se

pen- 
spirlt 
con-

Județul Vrancea 
și-a îndeplinit 

sarcinile de plan 
pe 8 luni

Oamenii muncii din unitățile 
economice ale județului , Vran- 
cea si-au respectat angajamen
tul de a realiza, pină la 23 Au
gust, sarcinile de plan pe 8 
luni la producția industrială, o- 
biectiv asumat în întrecerea so
cialistă desfășurat in întimpi- 
narea sărbătorii naționale a po
porului român, care a fost o- 
norat la 19 august. S-au, creat 
astfel premisele ca pînă la în
cheierea acestei luni să se rea
lizeze suplimentar o producție 
industrială în valoare de 200 mi
lioane lei.

în telegrama adresată tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, de către Co
mitetul județean Vrancea al 
P.C.R. se arată :

în spiritul sarcinilor ce ne-au 
revenit din hotărîrile celui de-al 
II-lea Congres al consiliilor oa
menilor muncii, al indicațiilor 
formulate de dumneavoastră in 
magistrala cuvîntare rostită 
cu acest prilej, precum și cu o- 
cazia 
le-ati 
dete.
rarea 
unor 
producția pentru export, cretnd 
astfel condiții ca la finele anu
lui să vă putem raporta Îndepli
nirea tuturor indicatorilor can
titativi și d® eficientă tn in
dustrie.

vizitelor de lucru pe care 
întreprins in diferite ju- 

actionăm pentru recupe- 
în lunile care urmează a 
restante înregistrate Ia

9.00 Teleșcoalft. 10,00 opereta 
etntă, ride șl dansează 10,30 O- 
mul șl sănătatea. 10,50 Mari an
sambluri folclorice. 11,20 Din car
tea naturii : Cascada Putnei. 11,48 - 
Clntece patriotice. 13,10 universul 
femeilor. 12.45 Telex, is.oo Telex. 
15,05 Documentar TV : „August 
’44. Bătăliile de la porțile Capita
lei". 16,30 „Ție, patrie, un ctntec" 
— emisiune de cîntece. 17,00 Viat» 
culturală. 18,10 Inscripții la noul 
chip al țării — Hunedoara. 18,38 
Desene animate. 19,00 Telejurnal 
• Țara intimpinâ marea sărbătoa
re. 19,20 Actualitatea economică. 
19,40 Ani de luptă și victorii (II).

Documentar TV. !«,1B Ora tinere
tului. 24,50 în lumea enigmelor — 
serial științific. Episodul 4 — Ma
rea explozie. 21,13 Transmisiunea 
Concertului extraordinar susținut 
de orchestra simfonică a Radio- 
televiziunii cu prilejul Centenaru
lui George Enescu (partea a H-a). 
22,15 Telejurnal.
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!9.00 Telejurnal » Tar» tnttmpl- 
nA marea sărbătoare. 19,2® Trans
misiunea Concertului extraordinar 
susținut de orchestra simfonică a 
Radlotelevlziuntt cu prilejul Cen
tenarului Georgs Enescu (partea 
I). 21.09 Reportaj TV : Ingineria 
genetică — o profesiune la ea 
acasă în agricultura românească. 
21,19 File de cronică revoluționară 
in dramaturgia românească. 21,M 
Poem pentru satul natal. 22,18 Te
lejurnal.

Miercuri, tovarășul Stan Soare, 
președintele Grupului român al 
Uniunii Interparlamentare, s-a 
intilnit cu delegația Grupului in
terparlamentar din Republica 
Zair, condusă de Birere Ma- 
bano, președintele Grupului 
zairez din Uniunea Interparla
mentară, care efectuează o vi
zită oficială in tara noastră.

In cadrul întrevederii, rele- 
vîndu-se bunele raporturi de 
conlucrare și cooperare dintre 
cele două țări în diferite do
menii de activitate s-a subli
niat hotărirea parlamentarilor 
români și za trezi de a acționa 
pentru amplificarea raporturilor 
de prietenie și colaborare din
tre cele două țări și popoare în

Democratice Somalia, care 
făcut o vizită oficială în 
noastră, a părăsit Capitala.

La plecare, pe aeroportul 
peni, oaspeții somalezi au __
salutați de general-maior Con
stantin Olteanu, ministrul apără
rii naționale, de prim-adjunctul 
și adjuncții ministrului apărării 
naționale, de generali și ofițeri.

Oto- 
fost

La 19 august 1981, tovarășul 
Aurel Duma, ministru secretar 
de stat la Ministerul Afacerilor 
Externe, a primit pe Maung 
Maung, noul ambasador extra
ordinar și plenipotențiar al Re
publicii Socialiste a Uniunii Bir- 
mane în Republica Socialistă 
România, în vederea ’ apropiatei 
prezentări a scrisorilor de acre
ditară.

Din partea Consiliului de Stat
COMUNICAT

in legătură cu folosirea autoturismelor proprietate personală In zilei* 
de 23-24 august 1981

în zilele de 23—24 august 1981, 
autoturismele proprietate perso
nală pot circula indiferent d®

numărul de înmatriculare, cu soț 
sau fără soț al autoturis
mului.

„Sâptâmina științei și tehnicii românești'*

în Capitală continuă să se 
desfășoare ample manifestări 
organizate în cadrul „Săptăminii 
șUinței și tehnicii românești". 

Institutului 
a avut loc

Ăstfel, la sediul 
Central de Fizică____ „
simpozionul cu tema : „Tehnolo
gii de vîrf bazate pe aplicarea 
tehnicilor nucleare în industria 
construcțiilor de mașini și me
talurgice". Tot aici s-a deschis 
o expoziție de prezentare a ce
lor mai recente tehnologii și 
aparate elaborate . în cadrul 
institutului.

„Scule și dispozitive de mare 
complexitate, menite să contri
buie la creșterea productivității 
muncii" este tema mesei rotunde 
ce a fost organizată de Comite
tul de partid al sectorului 3. Cil 
acest prilej au fost susținute 
comunicări de către cadrele de 
specialitate din domeniul mași-

nilor-unelte. Comitetul de partid 
al sectorului 1 împreună cu 
Institutul de Conducere și In
formatică a organizat la sediul 
acestuia o masă rotundă cu 
tema : „Utilizarea tehnicii de 
calcul în procesul creației tehni- 
co-știintifice românești". La 
Institutul de virusologie a fost 
deschisă o expoziție pe ramură 
a Ministerului Sănătății, în care 
sint prezente, cu realizările lor, 
institutele de endocrinologie, 
virusologie, fiziologie normală și 
patologică, oncologie. Institutul 
de igienă și sănătate publică 
București și alte unități de pro
fil. în Centrul atenției se află 
cele două experimente românești 
„Imunitatea" și „Miocard", efec
tuate in cadrul programului „In
ter,cosmos" cu prilejul zborului 
în spațiul extraterestru al pri
mului cosmonaut român.

CENTENAR ENESCU
Miercuri au început la Boto

șani Zilele „George Enescu" de
dicate împlinirii a 100 de ani de 
la nașterea compozitorului ro
mân de renume mondial, născut 
pe aceste meleaguri. Manifestă
rile, la care iau parte cunoscute 
personalități ale vieții noastre 
muzicale, au debutat cu un am
plu colocviu științific intitulat

4 •”

„George Enescu — o mare con
știință artistică și patriotică", 
continuind cu vernisajul expozi
ției de filatelie și numismatică 
„Enesciana 81“ și concertul oma
gial susținut de Orchestra simfo
nică din localitate, care a in
clus în program lucrări de largă 
audiență din creația artistului.

SPORT
Politehnica Timișoara — Lokomotiv Leipzig 2—0 

în turul preliminar al „Cupei Cupelor"

0 opțiune, un succes de prestigiu
Studenții timișoreni au avut 

(ne) șansa de a intra in focul 
„cupelor europene" mai devre
me. Ei au întîlnit ieri pe stadio
nul din localitate cunoscuta 
echipă Lokomotiv Leipzig în 
turul preliminar al , ~ 
Cupelort, formație pe 
au învins-o ’cu 
golurile înscrise _________
de Anghel (min. 19) și Ne- 
delcu (min. 27). O victorie in
ternațională de prestigiu, o op
țiune pentru promovarea in im
portanta competiție europeană 
intercluburi. Echipa, in ansam
blul ei. a jucat bine, practicind 
un fotbal modern și eficace. Pri
ma repriză au dominatro gaz
dele cu autoritate, creînd nume
roase acțiuni de atac dintre care 
două s-au soldat cu goluri. In 
repriza secundă, partida a fost 
ceva mai echilibrată, poate și 
din cauza accidentării lui Păl- 
tinișan, dar în mod cert și da
torită tendinței de a menține re
zultatul favorabil care a accen
tuat preocupările echipei în
deosebi pentru apărare. Ne-a 
plăcut la învingători activitatea 
laborioasă, în continuă mișcare, 
combinațiile rapide, participarea 
întregii echipe la ambele faze

.Cupei 
care 

2—0 prin
spectacular

de joc, atacul și apărarea. De
sigur. în partida retur de la 
Leipzig de miercurea viitoare, 
oaspeții noștri de ieri vor practi
ca un joc mult mai legat și mai 
ofensiv. Totuși, deși ei au prima 
șansă a victoriei pe terenul pro
priu. noi avem prima șansă 
calificării, dacă timișorenii 
ști să 
acasă. 
Manea 
meciul 
bănoiu,
și animați de ambiții mari, Poli 
va reuși performanța pe care o 
așteptăm cu nerăbdare și bucu
rie.

a 
vor 

apere ceea ce au reușit 
Cu Nedelcu, Dumitru, 

— el va putea juca în 
revanșă--, Anghel, -Șer- 
Moise etc., în zi bună

C. VASILI

VALORIFICAREA SFECLEI DE
ZAHĂR TEMEINIC PREGĂTITĂ

desfășoare în flux continuu, fără 
poticniri. în primul rind cu di
recția căilor ferate și întreprin
derea de transporturi auto au 
fost incheiate contracte pentru 
asigurarea mijloacelor de tran
sport pe tot intervalul de timp 
august-septembrie. și la capaci
tăți suficiente in funcție de vite
za de lucru a fabricii. Cele 39 
de baze de recepție din exteri
or. plus cea proprie, din incinta 
întreprinderii, au fost dotate cu 
utilaje de încărcare după ce in 
prealabil au fost reparate și ve
rificate tehnic. Pe de altă parte, 
tinind cont de faptul că in acest 
an circa 80 Ia sută din totalul 
sfeclei de zahăr cultivată ur
mează să se recolteze cu combi
ne de înaltă productivitate, îm
preună cu Direcția agricolă i și 
Trustul S.M.A. au fost luhte 
măsuri precise pentru ca fiecare 
utilaj să aibă pe lingă el mij
loacele necesare pentru tran
sportul producției în baze. Ceea 
ce 11 se cere fermierilor și me
canizatorilor este să regleze co
respunzător combinele pentru e- 
liminarea pierderilor pe de o 
parte, iar pe de alta, pentru ca 
sfecla să ajungă curată la des-

tinatie. Doleanța beneficiarului ii 
avantajează in primul rind pe preciază. Includerea sfeclei 
producători. în ceea ce privește zahăr 
fabrica propriu zisă, tovarășul 
inginer-șef Licius Ignat ne asi
gură că probele tehnologice Ia 
cald se vor încheia cu 4—o zile 
inaintea datei preconizate pen
tru debutul producției. La fabri
ca nouă Îndeosebi, parțial intrată 
in exploatare încă de anul tre
cut. dar si la cea veche, pe lingă 
reparațiile curente au fost aduse 
o seamă de Îmbunătățiri me
nite să elimine riscul întreru
perii funcționării.

O problemă care se ridică este 
aceea a optimizării transportu
lui sfeclei de zahăr, îndeosebi a 
transportului pe căile ferate. A- 
ceasta intrucit conform situații
lor frecvent tntilnite pe par
cursul anului precedent dacă, șă 
zicem, nu al prevăzut cu o lună 
că Ludușul sau Bucecea are ne
voie de materie primă la o anu
mită dată, apoi sfecla poate să 
Btea mult și bine pînă să fie în
cărcată în vagoane si numai 
dună intervenții repetate șl la 
un preț de transport majorat. în 
schimb, balastul, cărămida etc.

sînt privilegiate deși nu se da
de 

în categoria mărfurilor 
optimizate s-a făcut de vreo 5 
ani și s-a dovedit a fi păgubi
toare. Și acum o altă ciudățenie 
care sporește substantial consu
mul de carburanți. Aceleași căi 
ferate nu dau vagoane pentru 
bazele de recepție aflate sub 30 
de km. distanță față de fabrică. 
Spus altfel, de pildă, cele 3 200 
tone din Giulvăz și Ivanda vor 
fi transportate cu autocamioane 
și tractoare. Un calcul : soco
tind la 5 tone capacitatea unui 
camion, rezultă că pentru a 
transporta numai de-acolo cele 
3 200 tone de sfeclă sînt necesa
re 640 de mașini. De Înmulțit cu 
60 km dus-intors, rezultă 38 400 
kg din care 19 200 mers în gol. 
Pită motorină se consumă ? So
coteala ar putea-o face cei care 
au gindit măsura cu... „sub 30 
km nici un vagon". Fiindcă iată 
de ce :
tren tot
linie. Și 
situații identice în tară.

oricum garniturile de 
circulă pînă la capăt de 
sînt zeci, poate sute de

De tăria 
oțeiulni 

(Urmare din pag. I) 

pe care o desemnează — re
but. Axa fi pe „rulmenți", ti
nerii oțelari dau tării, de șase 
ani încoace, de cînd s-au con
stituit ca echipă, cel mai bun 
ofei cu această destinație. 
Ceea ce le întregește profilul 
moral este capacitatea fiecă
ruia de a sări in ajutorul 
celuilalt, ca pentru a confir
ma, și in afara combinatului, 
„spiritul de echipă", colegiali
tatea devenită, pe suportul 
moral al muncii, prietenie cu 
majuscule. La 1700 de grade, 
in fata cuptorului, sau la 17 
grade — temperatura episo
dică a străzii — tinerii otelari 
■și mențin constantă căldura 
inimii. Ia limita de topire a 
cuvintelor in fapte.

Mihai Măntescu s-a zbătut, 
in calitate de șef de echipă 
și de secretar U.T.C., ca fie
care din colegii lui să dobin- 
dească apartamente, și-au dat 
unul altuia o mină de ajutor 
în așezarea lucrurilor, s-au 
sărbătorit și se sărbătoresc 
reciproc, se vizitează cu fami
liile, își împărtășesc bucuriile 
aduse in casă de copii. Desti
ne asemănătoare, da, pe care 
și le-au rînduit „cu mina lor", 
deprinsă cu unealta ! Mihai 
Măntescu n-a avut niciodată, 
in anii de școală, mai puțin 
de nota 9 la istorie. îl pasio
nează încă. Prin urmare, nu-i 
greu să-și dea seama că 
munca lui și a confraților din 
echipă este demnă de a făuri, 
ea însăși, Istorie !

ION DANCEA
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Radiografii în lumea satului contemporan1944
12.81

3 ÎNFLORITOARELE POIENI DIN ROMÂNIA
In ultima vreme ne-am gă

sit (publicistic vorbind) pe a- 
celași teritoriu al unui anume 
fel de a concepe și de a duce 
mai departe satul românesc 
cel scris de Sadoveanu, elo
giat de Rebreanu și eternizai 

de Blaga. Un sat, adică, surprins în tiparele sale tradiționale dar 
și în năul și modernitatea sa ținînd de civilizația socialistă.

La Jina, un registru șnuruit (cu șnur tricolor), numerotat și 
sigilat, un hronic pe o jumătate de secol de existență, aștepta 
pe un birou „să se cristalizeze o nouă deciziune în problemele 
importante ale comunei", așa cum se cristalizează ele la primă
rie cu toți oamenii de bunăcredință ai satului de cind se face 
oierit la Jina și jinienii spun că ei sint primii oameni din lume 
care și-au zis ciobani, chiar dacă și vecinii lor, poienarii, spun 
despre ei același lucru. Dolienii din Poiana Mare respirau li
niștiți și fericiți că banii obținuți pe prima recoltă din solarii 
(recoltă încărcată în vagoanele trase in gara satului) sosiseră 
concomitent unor mărfuri foarte falnice prin zerourile atîrnate 
in coada prețurilor. Și mai dezbateau cu aprindere despre avan
tajele carelor - acțiunea 6 000 de care in județul Dolj dăduse 
roadele scontate - față de mașmi și alte mijloace de transport 
tipice sec. XX, dar acum cam depășite! Poienarii Sibiului erau 
veseli după binecuvintateie ploi din ultima vreme, căci e timpul 
pășunilor - și oriunde e o pășune e și un gospodar - ce trebuie 
cosite pentru ca iarba să crească din nou și să fie iarăși cosită. 
Căci unde sint o pășune și-un gospodar există și oi și vaci și cai. 
La Gherghița, in buza Bărăganului, oamenii priveau - și nu 
prea - cerul pentru că după bătălia griului cîștigatq în avans 
față de media pe județ, urmează bătălia porumbului și bătălia 
sfeclei de zahăr și bătălia legumelor de toamnă (și dacă a ve
nit-toamna trebuie ‘grijit pămintul pentru griul de primăvară și 
dacă vine iarna trebuie ’grijite tractoarele pentru campania de 
primăvară), oamenii priveau - și nu prea - cerul, dar măriseră 
ochii aspersoarelor și conductelor și canalelor de irigație (pentru 
că ei știu povestea aceea cu o morală foarte laică : eu te ajut, 
Petre, dar dă și tu din miini), și aveau probleme importante de
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rezolvat cu construcția unui cămin cultural și a unei grădinițe și 
așa mai departe. La Poiana Sibiului am tulburat liniștea primă
riei intr-un moment de bilanț : un funcționar dicta dintr-un re
gistru - grosuț și bine tocmit pe rubrici și cifre rotunde - nu
merele de înmatriculare de Dacii și Aro-uri și Skodițe ș< un plu
tonier nota. Secretarul de consiliu de la lina, ne zice că viața-i 
aici așa cum e, cum că jinienii tot bățul ciobănesc il folosesc 
pentru a măsura laptele și a ține rîndul la stină, ehe, sigur că 
dacă e uitat acasă țiriie mintenaș telefonul și-l repede cineva cu 
o mașină pină sus. La Gherghița, președintele C.A.P.-ului crede 
cu toată convingerea că pămintul nu a fost, nu este și nu va 
fi de vină, că e bine ca tot omul să cîștige, dar tot omul e bine 
să se gîndească la piinea tuturor nu numai la binele iui, că, 
daca $int sate cu oameni gospodari și milionari, geaba sint dacă 
griul se mai pierde prin scuturare și transport, că porumbul 
prinde mucegai in cimp, că sfecla de zahăr... că fioarea-soare- 
lui... și cite altele incă.

Contradicții ? îmbinare pitorească de tradiționalism (arhaicitate, 
cum ar zice folcloriștii noștri crescuți în foșnetul de mătase al ma
rilor cvartaluri de beton și sticlă) și modernism ? Nicidecum. Ci
vilizația, s-a constatat, s-a afirmat și apoi s-a acceptat, a început 
cu agricultura, lată, o idee care pentru noi, românii, este nu 
numai foarte importantă dar și extrem de măgulitoare căci satul 
românesc a produs - de foarte multă vreme - o civilizare su
perioară, o civilizație comparabilă cu cea produsă de alte tipuri 
de societăți, dacă nu chiar mai puternică și mai viabilă pentru 
că elementele sale tradiționale sint răspunsuri și pentru ziiele în 
care trăim noi. Poienile românești — generic ad-hoc al satului 
românesc dat de noi după ce-am văzut două sate cu nume ge
mene și le-am comparat și am zis că sint gemene și cu cele care 
nu poartă același nume dar sînt la fel, prin înfățișare - există 
și sînt înfloritoare. Cită vreme satul este sat - nu numaidecit 
prin portul oamenilor, sirbele sau horele de duminică, doinirile 
pe vîrf de munte și încă alte multe pre-judecăți, ci prin acea 
suplețe în adaptarea la istorie, prin tabla sa de valori ce-a pus 
dintotdeauna ca prim izvod munca și a susținut că tot ceea ce 
prin muncă se cîștigă este curat ca lacrima, încrederea noastră 
in progresul civilizației este statornică.

I MILIONARA
HĂRNICIE

IDILĂ ȘI PRICINI 
PE VÎRF DE MUNTE

A POIANA MARE

Vă amintiți „Cio
bănită" lui Grigores- 
cu? Nu vi se pare că 
tinăra din fotografie 
îi seamănă? Plecase 
alături de soțul ei, 
Gheorghe Nicoară, 
tot cioban, la Primă
ria din Poiana Sibiu
lui pentru „oarece 
pricină de judecată", 
pentru că, pe munte, 
se ivesc ți astfel de 
pricini. Alături de 
problemele unei con
ducte care să asigu
re un debit mai mare 
de apă curentă la ro
binete, problemele 
zonei de pășunat 
sint la fel de strin
gente. Și ele se re
zolvă prin oamenii 
autorității legale, 
prin autoritățile ad
ministrative, chiar 
dacă, așa cum decla
ra Constantin Lomâ- 
nar, secretarul Con
siliului comunal Jina, 
comună vecină cu 
Poiana, „nu întotdea
una administrația 
este lăsată să se ocu
pe de administrație". 
Oamenii merg la au
toritatea comunală 
nu numai din pricini 
de supărare. Vin cu 
orice problemă. Și 
dacă oamenii primă
riei nu sint in sediu, 
el se duc să-i caute 
pe acolo pe unde se 
află. Și nu renunță 
pină nu-i află. Sosi
sem la 
Poiana 
multan
ei. n 
cretar. 
căutat, 

^aflat

primăria din
Sibiului ti- 

cu o bătrlni- 
eăuta pe te- 
($i noi l-am 
dar nu l-am 
toată ziua).

Și-ntr-o vorbă puțin 
precipitată a infor
mat: „Dusu-m-am
după el și acasă, și 
nu-i!". Am lăsat-o la 
primărie și-am ple
cat, oameni tineri, să 
vedem comuna, un 
•adevărat șantier — 
oamenii vor case tot 
mai mari, tot mai 
frumoase, mai con
fortabile — și cind 
abia ajunsesem la u- 
nul din capetele co
munei, după vreo 4 
kilometri de mers, cu 
cine ne întilnim? Cu

Păstrăm fn minte. — uneori 
cu strășnicie — imaginea unui 
sat neschimbat de sute de ani, a 
unor oameni pentru care lumea 
se închide dincolo de granițele 
satului lor. La Poiana Sibiului, 
un cioban ne-a atras atenția 
asupra acestui lucru, puțin amar, 
puțin ironic, dar foarte subtil : 
„Vine un reporter de la televi
ziune și mă intreabă dacă am 
auzit de cristale ionice ; că nu 
știu ce cercetare o făcut o fătucă 
de la noi la oraș. Eu ii răspund 
că am auzit, că-i ceva din fizică 
sau chimie. Parcă i-am pus foc. 
Stoop ! Opriți filmarea ! Nu așa 
bade, îmi zice, dumneata tre
buia să-mi spui că n-ai auzit ! 
Auzi vorbă î Păi, dacă eu auzi
sem Mania aceasta a intro
ducerii oamenilor în tiparele 
gîndirii noastre, a imaginației 
noastre mult prea sărace in

bătrînica noastră 
care ne-o luase cu 
mult înainte în cău
tarea limpezirii pro
blemei ei. Ne-a cam 
fost rușine de aceas
tă competiție pierdu
tă, dar ne-a mai 
mingiiat orgoliul dis
cuția cu o clobiniță 
care ducea mincare 
la o stină „aici, ■ pes
te deal", adică la 
vreo 16 kilometri de 
locul unde ne aflăm. 
16 dus, 16 întors, și 
asta cam de două ori 
pe zi. Aceștia sint

oamenii muntelui. 
Oameni frumoși și 
sănătoși, racordați la 
civilizație dar domi- 
nind-o prin ceea ce 
este mai puternic, 
personalitatea uma
nă. Sint in comună 
citeva sute de mașini. 
Dar aici economia de 
combustibil nu este 
numai 'un deziderat. 
Se consumă numai 
cind este absolut ne
cesar. Nu 
merge pină 
pași, cițiva 
tri... Maria 
are 22 de 
țul său, i 
28. Și 
parcurgerea 
țelor intr-un anumit 
timp îmbracă varian
ta bioritmului perso
nal. Și muntele, pen
tru 
unul 
vățat 
muri 
sat 
taie drumul lor. Noi, 
îmbarcați intr-o Da
cie 1 300 condusă cu 
măiestrie de tovară
șul Crăciun, activist 
V.T.C. la Mediaș, ei 
in urma oilor, ne-am 
intilnit după o cul
me, pe altă culme, 
în același timp. Ri- 
deau fericiți și fără 
strîmbătate de privi
rea noastră — tot 
prejudecată! — puțin 
mirată către 
electronic al 
tului. Ne-au 
în sinea lor, 
mai așa ni s-a părut, 
dar privirea lor obiș
nuită cu multe, s-a 
luminat intr-un zim- 
bet tainic.J

pentru a 
aici, doi 

kilome- 
Nicoară 
ani, so- 

Gheorghe, 
pentru ei 

distan

că «iși 
altora, 
poteci 
scurte, 
oilor loc

aparțin 
i-a in

și dru- 
le-a lă- 

să-și

ceasul 
bărba- 

judecat 
sau nu-

© 2 titluri de Erou al Muncii So
cialiste și incă alte multe ordine și 
medaiii pentru C.A.P.-urile de pe 
raza comunei ® La o suprafață de 
2 330 de hectare s-a obținut, în 
1981, o medie de 4 000 kilograme 
grîu la hectar ® Valoarea produc
ției la un fir de tomată timpurie 
este de 100 de lei ® în premieră 
pe țară, anul acesta, 5 mașini 
MCSN 6 au semănat la Poiana 
Mare direct în miriște © Comple
xul de oi are in dotare o rasă care 
dă constant 10 kilograme de lină 
la o oaie © Anual, din magazinele 
comunei, locuitorii cumpără măr

furi de peste 70 milioane lei.

POIANA SIBIULUI 
© 3 900 de locuitori © 60 la sută 
din populație, sub 35 de ani • Din 
Poiana Sibiului fac naveta 6 șoferi 
© 30 de cadre didactice, toate cu 
domiciliul în comună ® Anual se 
fqc 40 de construcții noi ® în po
sesia locuitorilor comunei sînt 
29000 de oi © In prezent, 250 de 
posturi telefonice ; în viitorul foarte 
apropiat, 400 • Sînt înregistrate 
peste 250 de Dacii 1300 și ARO 
proprietate personală • Primul 
carnet de conducere auto din co
mună aparține ciobanului Nicolae 
Branga; a fost obținut în anul 1969

Zvonurile despre Poiana 
Mare au început de la Craiova 
și in tot drumul prin această 
Oltenie — ce și-a fixat pămin- 
turile cu niște falnice păduri 
de porumb și cu niște alte pe
rii dese de roșii, cartofi 
plantații impunătoare de 
clei și eu miriștile întoarse din 
auriul paiului de griu în braz
da neagră și nu prea — căci 
știți'cum e cu solul oltenesc,—• 
profund agricolă și nouă, pri
virile ni s-au dus ba in stingă, 
ba in dreapta după cum cultu
rile la zi ne spuneau despre 
hărnicia oamenilor din zonă. 
Zvonurile acestea — numai de 
bine — aveau să se confirme 
imediat ce-am pășit in comună 
și-am cunoscut-o, mai întii, la 
exterior prin casele sale noi 
și ambițioase, înfloritoare și 
optimiste, case ce se ițeau că
tre uliți dintre lanuri de roșii,1 
dintre acoperișurile solnriilor 
dezmembrate deocamdată, căci 
bani s-au și luat pe prima 
producție de roșii, dintre aca
returi și de lingă garajul cu 

• poarta larg deschisă să intre 
găinile la umbră cît se odih
nește Dacia sub dudul din bă
tătură, prin ulițele asfaltate 
(și nu-i nici o contra
dicție logică sau lignvistică 
între cei doi termeni ci o sim
plă identitate de existență), din 
mașinile foind încolo și în
coace, din moda afișată de ti
nerețe din comună căci e mo
ment de respiro — un 
moment de respiro între termi
narea recoltării griului și plan
tarea verzei de toamnă și a 
tomatelor din a doua serie și 
întreținerea culturilor din 
cimp (că nu plouă de cîteva 
săptămâni bune și porumbul 
are acută nevoie de ploaie, și 
dacă nu vine din ceruri apa 
trebuie adusă mai de pe pă
mânt cale de cițiva km din Du
năre pe conducte și canale și 
împrăștiată, fără părtinire, de 
mina omului lungită în asper- 
soare. Poate fi vorba de respiro 
intr-un sat care are faima de 
milionar ? Poate fi vorba, că

și 
ar

scurt

MmMMI
ta sat nu sint prea multe familii. Rostul lor este acum pe munte sau in cimp. Cei 

un calcul : o 
ani. $i se 
de milion.

care au rămas au treburi importante. De exemplu construiesc. Să facem 
casă cum este cea din imagine are termen de garanție de cel puțin 100 de 
construiesc anual in jur de 40 de astfel de edificii. Costă in jur de jumătate

munca pi
ce! peste 
comunei;

și agricultura își are sinusoida 
ei, nu poate fi vorba dacă oa
menii sint in contratimp cu 
ceea ce pămintul cere. Oame
nii din Poiana Mare nu se 
văietă de absența timpului li
ber căci țărani prin obîr- 
șie și dragoste de loc natal știu 
a-și alege vremea de nunți, 
hore, cinematograf, plimbări 
la Craiova, Calafat sau Băi- 
lești în așa fel incit totul să 
fie cu spor. Știu a-și alege 
meseriile în funcție de necesi
tățile satului (dovadă: existen
ța unui liceu agroindustrial in 
comună, dovadă S.M.A.-ul, 
I.R.I.L.-ul, ^ervice-ul, policli
nica), știu 'că alegindu-și me
serii care acum nu se practică 
aici tot aici se vor întoarce căci 
îi trage ața către 
mintului (dovadă : 
15 000 locuitori ai
altă dovadă : la Poiana Mare 
oamenii vin șt se stabilesc — 
chiar dacă este cazul unei fete, 
Niculina Pica din Ialomița 
și-a găsit dragostele sale de-o 
viață în Dolj, chiar dacă este 
cazul unui băiat, soțul Silvicăi 
Tiță, de fel din Seaca de Cimp, 
eu slujba la termocentrala din 
Calafat și cu sufletul alături 
de poienari). Și cum să nu-i 
tragă^ ața cind fiecare palmă 
de pămînț rodește fie ea din
colo de spațiul comunei (o pal
mi evident măsurabilă în mii 
de ha) fie în interiorul său 
(asfaltul este părintește ocrotit 
de cartofii din fața fiecărei 
curți), fie din chiar interiorul 
curților și chiar al caselor (pe 
timp de iarnă răsadul este în
grijit ca un copil firav). Și 
cum să nu-i tragă cind hărni
cia lor se măsoară in rezultate 
de... milioane ! Nu, nu numai 
C.A.P.-ul este milionar, ci, in
tr-o relație firească, și oame
nii, mulți gospodari din Poiana 
Mare sint milionari. Noua re
voluție in agricultură gindită 
In datele sale esențiale de 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
pornește aici, și nu numai aici, 
de la o bază trainică, de la cer
titudinea muncii oamenilor.

din lemn, cu baie, canalizare, cu idei originale tie construcție.Cu porți monumentale
Cu porți largi pe care să poată intra și ieși mașinile de diferite dimensiuni. Imaginea 
e din Poiana Mare sau din Poiana Sibiului. Dar nu încercați să ghiciți căreia din cele 
două comune aparține. Ea (ele) aparține tuturor Poenilor din România socialistă.

„Nu ne lipsește nimic: doar concediul"
comparație cu viața ne smul
ge exclamații care — normal — 
apar deșănțate in fața unor oa
meni pentru care ciobănitul nu 
se află în contradicție cu ceasul 
electronic și pantofii de mai 
multe sute, cu ciorapii subțiri- 
supraelastici, cu mașinile de 
spălat — chiar dacă lina se spa
lă tot la rîu —, cu băile faian
țate in game coloristice asortate 
cu produsele cosmetice, chiar 
dacă timp nu prea este, 
cochetăria rămîne o caracteristi
că a băcițelor și ciobănițelor, cu 
covoarele persane în care ți se 
afundă piciorul pină foarte a- 
proape de gleznă, cu vitrine cu 
cristaluri alături de ștergare, pin- 
zeturi mai subțiri sau mai groa
se lucrate iarna în război de 
aceleași harnice ciobănite, cu 
calculatorul și mașina de scris 
electrică, și cu cite și mai cite.

în casa familiei Dăncilă din 
Poiana Sibiului am intrat păs- 
trind incă în suflet neîncrederea 
(„O fi casa foarte arătoasă pe 
dinafară, dar... Ce dacă au bani ! 
Ce știu ei să facă din ei ?“) dar 
a trebuit să ne revizuim imediat 
părerea. Curtea asfaltată, intra
rea printr-o verandă în care tro
na deloc stingheră o mașină de 
spălat Alba-Lux 7, apoi, o 
așa-zisă cameră de toată ziua. 
Oricum, am crezut că am 
greșit adresa și tocmai ne 
pregăteam să-l interogăm în 
acest sens pe ghidul nostru, 
loan Oprean. vicepreședintele 
Consiliului comunal. Un tînăr, 
stătea la masă și studia ceva. 
Părea un student in vacanță. 
Era de fapt Ion Dăncilă, cioban, 
în vîrstă de 32 de ani. care stu
dia cu atenție un manual pen
tru . conducerea auto. „Avem

mașină, dar are carnet numai 
soția". Maria Dăncilă, 22 de ani, 
era la stină, și acolo am vizita
t-o. Din nou am crezut că-i o 
confuzie. O Dacia 1300 break și 
un Aro pe motorină se odihneau 
pe tăpșanul din fața unei caba
ne. Nu este o cabană, este o 
stină. Toată lumea știe cărei 
imagini i se atribuie lauda „ca 
la stină". E adevărat că se afla 
in preajmă și o turmă de porci, 
dar asta nu împiedica cu nimic 
ca fiecare lucru să aibă culoarea 
lui autentică : vasele pentru lap
te. argintii, brinza — albă, mă
măliga — galbenă, dușumeaua 
— aurie, Nelu Dăncilă, în vîrstă 
de 1 an și jumătate, juniorul 
adică, strigîndu-1 pe prietenul 
lui, ciobanul Gheoolgheee, pur- 
tind culoarea unei copilării fe
ricite, și cite alte culori nu pu
teau fi distinse în acel peisaj cu

fundal de amurg de vară pe 
munte. Laptele fusese rinduit 
pentru brinză, oile pentru în
noptat, oamenii se pregăteau 
pentru trecerea nopții la stină 
deși oricind ar fi putut ajunge in 
comună, dar dacă „nu te trezești 
in toată ziua la 3 jumate și nu 
le respecți oilor programul...".

— „Vă lipsește ceva 7“ — am 
întrebat cu convingerea că vom 
avea o surpriză in răspunsul 
soților Dăncilă. Și așa a fost. 
„Nimic, ce să ne lipsească ?... 
poate doar concediul de odihnă. 
Dar, vedeți dumneavoastră, 
brinza-1 bună, dar dacă-i chemi 
la strungă 'pe cel care plîng 
după concediu, or să zică, de, că 
la stină miroase, plouă, că te 
scoli prea de dimineață și pen
tru asta trebuie să te culci și 
să-ți reglezi programul zilnic 
după cel al oilor. Și dacă tot pe

aceștia îi întrebi ce le lipsește, 
or să-ți spună multe dar precis 
n-or să spună că le lipsește dra
gostea de muncă". Verigheta 
pereche celei lui Ion Dăncilă 
strălucește în chiar clipa discu
ției noastre in roboteala casnică. 
Noaptea scincește după domnia 
asupra muntelui, dar aparatul 
de fotografiat mai are timp să 
surprindă in geana de lumină a 
zilei o imagine pină nu de mult 
de domeniul artisticului : tinăra 
familie de ciobani pregătindu-se 
să urce în mașina proprietate 
personală. „Vino și dumneata, 
mamă, să te pozezi cu noi 
„Lăsați, acum este vorba despre 
voi, ăștia tineri !". Chiar așa, la 
sat, în munca specifică satului 
românesc este vorba despre ti
neri, de fapt, întotdeauna satul 
s-a sprijnit pe tineri, pe forța 
și iubirea lor de muncă, de

pămint, de animale. în Poiana 
Sibiului se poate demonstra cum 
civilizația, confortul, nivelul cul
tural nu depind de depărtarea 
de oraș, ci de apropierea de 
valorile spirituale contemporane, 
de păstrarea nealterată a tradi
ției, tradiție care înseamnă 
muncă, multă muncă, dar și 
multe satisfacții. La stină mai 
vine lupul, dă și ursul, uneori 
— de mare mirare ! — ciinele 
mai pactizează cu dușmanul; 
oierit înseamnă, obligatoriu, 
transhumantă, înseamnă că șe 
aleargă după oi, că și Dacia, și 
Aro trag pe dreapta, înseamnă 
că se mai intimplă ca autorități
le din zonele de iernat să pro
mită locurile mai multor ciobani 
în același timp, se mai intîmplă

*
să se plătească amenzî serioase 
pentru o oaie rebelă care pără
sește drumul oiior, se intimplă 
și ploi, și ninsori, dar cojocul 
ciobanului, și pălăriuța lui, și 
bita și fluierul dăinuiesc în re
ligiozitatea lor. a oamenilor ti
neri de aici, cum spuneam, a 
religiozității pentru muncă. Am 
vorbit de familia Dăncilă. Tot 
așa de bine puteam să poves
tim despre Ion și Lenuța Bog
dan, Aron și Lenuța Șufană, 
Constantin și Maria Dobrotă, sau 
despre Gheorghe și Maria Nicoa
ră sau despre toți cei care 
există cu sufletul, cu casa, cu 
inima în Poiana, dar se află in 
aceste zile de vară în Banat, in 
Dobrogea, în Bihor și cam peste 
tot in țară.

Pagină realizată de t
MIOARA VERGU, CONSTANTIN STAN
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Unitatea de acțiune a popoarelor, 
a forțelor înaintate — chezășie

a succesului în lupta pentru 
independență, pace și

, Jinînd seama de problemele complexe ale 
vieții internaționale se impune sâ se intâreascâ 
solidaritatea și colaborarea tuturor forțelor 
antiimperialiste și progresiste, a tuturor po
poarelor, pentru a determina un curs nou pe 
arena mondială — cursul spre destindere, spre 
respectarea independenței popoarelor, spre 
pace I"

NICOLAE CEAUSESCU
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La Conferința internațională „Patea lumii prin drept" 

a fost prezentată

Concepția României privind noua 
ordine economică internațională

u fiecare an ce se 
scurge in trupul isto
riei, bilanțul pe care 
întreaga noastră na
țiune și-1 face în

pragul marii sărbători de la 
23 August ni se înfățișează mai 
bogat, mai semnificativ in pri
vința înfăptuirilor de marcă, în 
ascensiunea neîntreruptă a ță
rii pe coordonatele civilizației 
socialiste. Bilanțul prezenței 
României în lumea contempo
rană nu face nici el excepție 
de la această regulă, cea de-a 
37-a aniversare a «victoriei re
voluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și anti- 
imperialistă găsind un popor 
cu adevărat stăpîn pe destine
le sale, o națiune unită, dem
nă și respectată în marea con
stelație a națiunilor planetei. 
Dacă ar trebui să definim in 
cîteva sintagme atributele 
esențiale ale politicii externe 
a partidului și statului nostru, 
atunci, din această succintă 
enumerare nu ar trebui să lip
sească, desigur, sublinierea 
caracterului ei profund princi
pial, constructiv, luciditatea 
analizelor, responsabilitatea 
demersurilor și inițiativelor 
sale. Și, ca un veritabil coro
lar al acestora — atribute pe 
care nu Ie afirmării numai noi, 
la acest ceas de aleasă sărbă
toare, ci le afirmă o lume în
treagă întemeindu-se pe tot 
ceea ce România socialistă, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
întreprind pentru cauzele cele 
mai nobile ale umanității — se 
cuvine a fi reliefat sensul ma
jor al vastei activități interna
ționale a tării și a președinte
lui ei. care nu este altul decit 
asigurarea drepturilor funda
mentale a>e omului, ale tutu
ror oamenilor, a cadrului de 
independentă, nace și progres 
care să garanteze exercitarea 
efectivă a acestor drepturi in
tr-o lume mai dreaptă, mai ge
neroasă, mai bună.

în conceoția umanistă a 
Partidului Comunist Român, a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
omul, popoarele nu sint doar 
tel suprem al politicii, ci. în 
egală măsură, subiecți ai fău-» 
ririi istoriei, ai acțiunii con
vergente spre atingerea idea
lurilor și năzuințelor scumpe 
de pace și progres. încrederea 
nestrămutată in capacitatea 
popoarelor, a forțelor înain
tate intre care se înscrie cu 
întregul său elan și tinăra ge
nerație, de a-și spune cuvîntul 
și de a determina evoluția pe 
un făgaș pozitiv a lumii are, 
fără îndoială, mai cu seamă as
tăzi, o inestimabilă valoare 
teoretică, dar și operațională, 
practică. Pentru că viitorul, 
felul cum va arăta acest viitor, 
depinde nemijlocit tocmai de 
gradul de mobilizare, de acțiu
nea unită, convergentă a na
țiunilor Terrei, a tuturor for
țelor interesate. în eliminarea 
pericolelor unui nou război, în 
clădirea unui sistem trainic de 
relații bazat pe respectarea 
fermă a noilor norme și prin
cipii ale dreptului internațio
nal, în soluționarea viabilă, 
justă a marilor și arzătoarelor 
probleme care confruntă în 
mod dramatic lumea contem
porană. Cit de actuală, cît de 
valabilă este această teză pro
movată atît de consecvent de 
partidul nostru, de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, o demon
strează însăși realitatea de zi 
cu zi, configurația actuală a 
lumii în care trăim. O lume 
care năzuiește spre pace, dar 
în care nici o clipă, după în
cheierea ultimei mari confla-

grații, armele nu au încetat să 
secere vieți într-o regiune sau 
alta a planetei. O lume în care 
subdezvoltarea, rușinoasă pla
gă generată și perpetuată de 
un sistem de relații interstata
le profund inechitabile — con
tinuă să facă milioane și mili
oane de victime, dar în care 
se cheltuiesc sume fabuloase 
pentru inventarea și produce
rea unor mijloace de distru
gere și ucidere tot mai puter
nice, mai eficiente. în sfîrșit, 
o lume în care, pe fundalul 
unor acute fenomene de criză, 
asistăm la o intensificare a 
tendințelor politicii imperialis
te de reîmpărțire a planetei în 
sfere de influență și dominație, 
o lume a unei ciociniri de di
mensiuni, istorice între ceea ce 
este vechi, injust și perimat și 
noile valori atit de scumpe tu-
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turor pooparelor, fără excep
ție, de independență, înțele
gere, viață pașnică și progres.

Strălucita analiză pe care o 
datorăm tovarășului Nicolae 
Ceaușescu asupra tendințelor 
fundamentale, a evoluțiilor și 
fenomenelor definitorii din 
lumea contemporană are tot
odată meritul de a nu rămîne 
in stadiul constatărilor, ci 
dimpotrivă, bazindu-se tocmai 
pe cunoașterea aprofundată, 
lucidă a realității — de a pro
pune modalități concrete de 
soluționare a marilor proble
me contemporane și mai 
de a identifica forțele 
să asigure înaintarea 
pe un drum ferit de 
țări, spre înflorirea 
a civilizației umane, 
sens, țările socialiste, 
rele, organizațiile revoluționa
re, democratice și progresiste 
de pretutindeni reprezintă, in 
mod cert, o uriașă forță în 
transformarea înnoitoare a 
lumii, o forță care acționînd 
în unitate, neslăbindu-și nici 
o clipă eforturile, este în mă
sură să determine înscrierea 
vieții internaționale pe un fă
gaș pozitiv. Istoria însăși a 
dovedit că atunci cind popoare
le. organizațiile politice, opi
nia publică au acționat cu ho- 
tărire. colaborînd strîns 
pe plan național cît și 
ternațional, rezultatele au 
întotdeauna pe potriva aspira
țiilor și idealurilor nobile de 
independentă, pace și progres. 
Să ne amintim de marea coa
liție a popoarelor in lupta îm
potriva nazismului Și fascis
mului care a salvat omenirea 
de spectrul distrugerii civiliza
ției ; să ne amintim de ampla 
mobilizare a opiniei publice 
europene la începutul anilor 
’70 în favoarea destinderii și 
dezvoltării colaborării pe con
tinent. mobilizare care a dus 
la convocarea si desfășurarea 
cu succes a Conferinței din

ales 
chemate 
omenirii 
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continuă 
în acest 
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1975 de la Helsinki. Sau, un e- 
xemplu foarte recent, îl oferă 
amplele acțiuni pacifiste care 
se derulează cotidian în țările 
occidentale împotriva planuri
lor NATO de 
noilor rachete 
sau împotriva 
de a produce 
cu neutrqni. Faptul că din ce 
în ce mai . numeroși oameni 
politici, membri ai unor gu
verne vest-europene acuză ei 
înșiși pericolele pe care le 
presupune un asemenea curs 
de escaladare a înarmărilor re
prezintă, în ultimă instanță, c 
dovadă elocventă a eficientei 
marșurilor pentru pace, a mi
tingurilor și demonstrațiilor 
care mobilizează în aceste zile 
sute de mii de oameni.

Referindu-se la rolul crescînd 
al forțelor înaintate ale 
cietății în determinarea 
luțiilor pe plan mondial, 
varășul Nicolae Ceaușescu a- 
răta. în magistrala cuvîntare 
rostită la 15 august cu prile
jul Zilei presei : „Aceste forțe, 
actionînd unite, pot bara calea 
războiului, pot opri cursa înar
mărilor, pot realiza o nouă po
litică internațională, democra
tică. de egalitate între toate 
națiunile, de conviețuire paș
nică, pe baza principiilor de
plinei egalități in drepturi, 
respectului independenței și 
suveranității naționale, nea
mestecului în treburile interne, 
renunțării la forță și la ame
nințarea cu forța, respectării 
dreptului fiecărei națiuni 
dezvoltare liberă, fără nici 
amestec din afară".

Se1 degajă și din această 
centă afirmație a președintelui 
României, înalta încredere a- 
cordată oamenilor, tinerei ge
nerații în modelarea viitoru
lui, în impunerea voinței și 
năzuinței fierbinți de pace pe 
care o nutresc deopotrivă toți 
cetățenii planetei noastre. Fără 
îndoială că în conturarea aces
tui viitor, tineretul de 
tindeni. așa cum 
frecvent tovarășul ____
Ceaușescu. este chemat să joa
ce. alături de celelalte forte 
înaintate, un rol deosebit de 
însemnat, tinăra generație fi
ind vital interesată ca deciziile 
ce se iau astăzi în numele zilei 
de mîine să fie in consens de
plin cu idealurile de prietenie, 
viată pașnică și progres care o 
animă. Iată de ce, mobilizatoa
rele îndemnuri pe care parti
dul. secretarul său general le 
adresează în permanentă tine
rei generații de a acționa cu 
întregul elan specific vîrstei 
pentru soluționarea echitabi
lă. justă și Viabilă a marilor 
probleme actuale, au un 
profund ecou în 
tineretului contemporan, 
acest sens, urmînd 
politica partidului și 
nostru, mobilizatoarele 
tii ale tovarășului 
Ceaușescu, tineretul _____
U.T.C. și U.A.S.C.R. își fac o 
misiune de înaltă cinste 
răspundere din strădania 
a-si aduce întreaga contribu
ție la unirea eforturilor tinerei 
generații contemporane în ma
rele front al luptei popoarelor 
pentru înnoiri în societate. 
Pfentru edificarea unei lumi 
mai bune și mai drepte pe 
planeta noastră. Este o preo- * 
cupare majoră care se regă
sește în largul evanta? de or
ganizații de tineret — peste 
500 — revoluționare, democra
tice si progresiste de diferite 
orientări politice, filosofice sau 
religioase cu care U.Ț.C. a sta
tornicit și dezvoltă raporturi 
de prietenie, solidaritate și co
laborare, în participarea sa 
activă la amplul dialog al ti
nerei generații contemporane, 
în organizarea unor importante 
reuniuni avînd ca temă mari
le probleme ale prezentului și 
viitorului. în acest» larg con
text se înscrie, de asemenea, 
și activitatea constructivă a 
tineretului patriei noastre pen
tru realizarea unei cît mai te
meinice pregătiri a Anului In
ternațional al Tineretului, pro
clamat de 
urma unei 
românești.

BRASILIA 19 fAgerpres). — 
în cadrul ședinței inaugurale 
a celei de-a X-a Conferințe in
ternaționale „Pacea lumii prin 
drept", care are loc în orașul 
brazilian Sao Paulo. loan Ce- 
terchi, ministrul justiției, a pre
zentat concepția României, a 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
privind instaurarea unei noi or
dini economice internaționale. 
Cu acest prilej, menționîndu-se 
complexitatea acestei problema
tici a fost subliniată importanța 
deosebită pe care o prezintă li
chidarea subdezvoltării, înfăptu
irea dreptului fundamental al 
tuturor popoarelor la dezvoltare 
și progres, făurirea unui nou 
sistem de relații economice care 
să permită fiecărei națiuni valo
rificarea întregului său poten
țial material și uman, în scopul

propriei propășiri, necesitatea 
restructurării relațiilor politice 
interstatale și a așezării lor pe 
baza principiilor democratice sile 
dreptului internațional, necesi
tatea trecerii la măsuri eficiente 
în direcția dezarmării generale și 
în primul rind a dezarmării nu
cleare. a soluționării tuturor di
ferendelor internaționale pe cale 
pașnică. Reprezentantul român 
a arătat că. în vederea realiză
rii unor progrese de substanță 
în instaurarea noii ordini econo
mice internaționale. România se 
pronunță pentru lansarea 
negocieri globale 
O.N.U., obiectiv de

. fundamentală, care 
intereselor tuturor statelor șl în 
special celor în curs de dezvol
tare.
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PE SCURT
LUCRĂRILE REUNIUNII

O.P.E.C.

au începutLa Geneva 
miercuri lucrările unei reuniuni 
speciale la nivel 
Organizației* Țărilor Exportatoa
re de Petrol, (O.P.E.C.) consa
crată examinării modalităților de 
instituire a unui sistem unic al 
prețurilor la țiței pe ansamblul 
statelor membre. Totodată, par- 
ticipanții vor examina actuala 
situație pe piața mondială a a- 
eestui produs.

După prima ședință, nu s-a 
putut realiza un consens asupra 
problemei stabilirii unui preț 
unic, a declarat, potrivit agen
țiilor Reuter și France Presse, 
președintele în exercițiu al 
O.P.E.C., dr. Subroto, ministrul 
indonezian al minelor și ener
giei.

ministerial a

• PRIMUL MINISTRU al 
Greciei, Gheorghios Rallis, l-a 
primit, miercuri, pe ministrul 
afacerilor externe al Ciprului, 
Nicos Rolandis, aflat la Atena 
într-o scurtă vizită oficială. în
trevederea, la care a participat 
și ministrul grec de 
Constantin Mitsotakis, 
consacrată analizării cu 
te a ultimelor evoluții 
blema cipriotă, informează agen
ția France Presse.

externe, 
a fost 

priorita- 
în pro-

CONVORBIRI 
POLONO-VEST-GERMANE

F.

OLANDA : Pe străzile orașu
lui Amsterdam 15 000 de per
soane au protestat recent îm
potriva hotăririi S.U.A. de a 
produce și stoca bomba cu 

neutroni

Expoziție de artă 

decorativă românească 

la Moscova
MOSCOVA — Trimisul Ager

pres, I. Dumitrașcu, transmite : 
In cadrul manifestărilor organi
zate în Uniunea Sovietică pentru 
marcarea celei de-a XXXVII-a 
aniversări a Revoluției de elibe
rare socială și națională, antifas
cistă și antiimperialistă din 
România, miercuri, a avut loc la 
Moscova vernisajul unei expozi
ții de artă decorativă româ
nească.

Au rostit alocuțiuni K. I. Roj- 
destvenski, secretar al -Uniunii 
Artiștilor Plastici din Uniunea 
Sovietică, și I. Sbârnă, secretar I 
al ambasadei române din Mos
cova.

ACT AGRESIV AL R.S.A. 
ÎMPOTRIVA ANGOLEI

LUANDA 19 (Agerpres) — în- 
tr-uh comunicat difuzat de agen
ția de presă Angop. Ministerul 
Apărării al Angolei anunță, că 
lupte violente au fost înregis
trate pe teritoriul tării intre 
forțele armate angoleze și trupe 
sud-africane invadatoare. In 
timpul acestor lupte desfășurate 
în zona localităților Xangongo și 
Cahama. se arată in comunicat, 
forțele sud-africane au suferit 
pierderi grele, fiind obligate să 
se retragă.

Agenția Angop reamintește că 
Ministerul angolez al Apărării a 
anunțat recent că, după dobîn- 
direa independentei, a fost În
registrată o stare permanentă de 
agresiune a trupelor rasiste îm
potriva Angolei și a poporului 
său.

Proteste și luări de poziție împotriva hotăririi S.U.A

PARIS 19 (Agerpres) — Apro
ximativ trei mii de persoane au 
participat la ‘Paris la o de
monstrație de protest împotriva 
deciziei Administrației ameri
cane privind fabricarea bombei 
cu neutroni, informează agenția 
United Press International.

ParticiQanții purtau pancarte 
pe care se putea citi : „Nu dorim 
o Euroshima !“. „Nu bombei cu 
neutroni !“. O delegație a parti- 
cipanților la demonstrație a re
mis ambasadei S.U.A. din capi
tala franceză un mare număr de 
petiții în care se exprima pro
testul ferm împotriva deciziei 
americane.

Prima semnătură în această 
campanie este aceea a primaru
lui din Bremen, Hans Koschnik, 
fost vicepreședinte al P.S.D. la 
nivel federal.

ȘOMAJUL JUVENIL Șl 
CRIMINALITATEA

BONN 19 (Agerpres) — Sec
țiunea regională Bremen a Parti
dului social-democrat din R. F. 
Germania a lansat marți o cam
panie de semnături împotriva 
hotăririi Statelor Unite de a 
produce și stoca bomba cu neu
troni.

O carte albă privind crimi
nalitatea in Japonia consta
tă că fenomenul infracțional 
este direct legat de creșterea 
șomajului in rindurile tine
retului. Poliția niponă a a- 
juns la concluzia că „bandele 
de gangsteri" dispun de ade
vărate „forte de rezervă", în 
rindurile tinerilor fără ocu
pație. Potrivit datelor oficia
le, in anul 1980 în Japonia 
existau aproximativ 40 000 de 
„profesioniști" ai crimei, care 
nu depășeau vîrsta de 19 ani.

R. S. CEHOSLOVACA : Unul din noile cartiere de locuințe 
orașului Kosice, important centru industrial
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Manifestări consacrate centenarului 
nașterii lui George Enescu

în continuarea manifestărilor 
prilejuite, în numeroase țări, de 
centenarul nașterii lui George 
Enescu, la Academia de muzică 
„Jean Sibelius", din Helsinki, a 
avut loc vernisajul unei expoziții 
documentare de fotografii con
sacrată ilustrului muzician 
român.

La festivitatea inaugurală au 
luat parte Ellen Urho, rectorul 
Academiei „Sibelius", repre
zentanți ai Ministerului Afaceri
lor Externe, șefi ai misiunilor 
diplomatice acreditate în capita
la finlandeză, membri ai condu
cerii Asociației de prietenie Fin- 
landa-România, ziariști.

Hilkka Vuori, șefa Secției cul
turale a ziarului „Kansan Uuti- 
set", și Marjo Cosma. șecretar 
general executiv al Asociației de 
prietenie Finlanda-România, au 
vorbit despre viața și creația 
marelui compozitor și interpret 
român. A fost evidențiată le
gătura organică dintre operele 
enesciene și creația populară din 
tara noastră. S-a subliniat că 
prin întreaga sa viață și muncă 
George Enescu și-a cîștigat un 
loc de frunte în galeria 
muzicieni ai lumii.

Cu prilejul deschiderii expo
ziției. cei prezenți au 
rapsodii și alte creații ale ma
relui Enescu.

în cadrdl festivității, ambasa
da română a donat Academiei 
..Sibelius" discuri cu opera 
„Oedip", precum și o colecție de 
partituri muzicale din cele mai 
reprezentative lucrări ale lui 
George Enescu.

La cimitirul parizian Pere- 
Lachaise a avut loc o ceremo-

marilor

audiat

nle comemorativă consacrată 
marelui compozitor, violonist și 
pianist, dirijor și pedagog de 
renume mondial.

în semn de ales omagiu, pe 
mormîntul marelui geniu al cul
turii românești, a cărui creație, 
aflată la nivelul valorilor patri
moniului muzicii universale, 
constituie o expresie a spiritua
lității și tradiției artistice a 
poporului nostru, au fost depuse 
coroane de flori din partea Con
siliului Culturii și Educației So
cialiste. a Uniunii Compozito
rilor și a Ambasadei Republicii 
Socialiste România din Paris.

Printre numeroșii participant! 
la această emoționantă ceremo
nie s-au aflat scriitorul Pierre 
Paraf, președintele Asociației 
Franta-România.

Presa elvețiană marchează a- 
niversarea Enescu prin nume
roase articole apărute într-o se
rie de publicații între care „Ne- 
ue Zurcher Zeitung", „Luzemer 
Neueste Nachrichten". „Vater- 
land", „Luzerner Tagblatt" 
altele.

Posturile da radio „BBC" 
Marea Britanie au transmis 
ciclu de emisiuni, sub 
..CorrtpoZitorul săptămînii 
George Enescu", cuprlnzînd 17 
lucrări enesciend în interpreta
rea unor soliști și orchestre de 
prestigiu. Emisiuni dedicate per
sonalității și artei componistice 
Si interpretative a lui Enescu 
au transmis, de asemenea, pos
turile de radio „Cultura" din 
Brazilia. „Kol" din Israel și 
„Universidad Santiago" din 
Chile.
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surselor noi și regenerabile de energie
NAIROBI 19 (Agerpres) — 

Luînd cuvîntul în cadrul dez
baterilor Conferinței O.N.U. a- 
supra surselor noi și regenera
bile de energie, care se desfă
șoară la Nairobi, reprezentantul 
Băncii mondiale, Yves Rovani, 
conducătorul 
pentru energie 
nism financiar, 
viitor creditele 
cordate cu prioritate pentru so
luționarea problemelor cu carac
ter energetic. El a precizat că în 
1981. 40 la sută din totalul cre
ditelor de peste 2,3 miliarde do
lari vor servi pentru valorifica
rea surselor noi și regenerabile 
de energie. în special pentru 
realizarea de hidrocentrale și u- 
tilizarea biomasei. Cea mai mare 
parte a acestor credite, a afirmat 
Yves Rovani, vor fi destinate 
țărilor în curs de dezvoltare care 
trebuie, însă, să-și intensifice e- 
forturile proprii pentru economi
sirea resurselor și valorificarea 
potențialului lor energetic.

Pe de altă parte, vorbitorul a

Departamentului 
al acestui orga- 
a arătat că pe 

băncii vor fi a-

Noi inundații 
în R.P. Chineză

zona Nyanga, din apropiere de 
Capetown. Mai multe sute de 
polițiști, însoțiți de cîini special 
dresați s-au năpustit literalmen
te asupra celor 2 000 de negri, a 
căror singură vină era că părăsi
seră locurile „rezervate" de că
tre guvernul minoritar unde 
condițiile lor de viață erau din
tre cele mai grele.

vinuit că „a încercat să înlăture 
prin forță ordinea constituționa
lă a țării". Totodată, Alpaslan 
Tiirkeș, este învinuit că a ordo
nat personal asasinarea a două 
persoane, de către membri ai 
P.A.N.

• SECRETARUL GENERAL 
al Ligii arabe, Chedli Klibi, a 
criticat decizia Administrației 
americane de a relua livrările de 
avioane militare destinate Israe
lului, informează agenția France 
Presse. într-o declarație făcută 
în capitala Tunisiei, Chedli Kli
bi. a apreciat că această hbtă- 
rîre nu poate deciț să neliniș
tească statele doritoare de pace, 
deoarece încurajează Israelul in 
lansarea de noi agresiuni împo
triva țărilor arabe. în special a 
Libanului.

Ministrul de externe al R. 
Germania. Hans-Dietrich Gens
cher, a avut convorbiri cu mi
nistrul afacerilor externe al 
R. P. Polone, Jozef Czyrek. care 
a făcut o scurtă vizită în R.F.G. 
După cum transmite agenția po
loneză de presă — P.A.P., — în 
cadrul convorbirilor au fost a- 
bordate îndeosebi probleme ale 
colaborării economice bilatera
le. De asemenea, au fost exa
minate aspecte ale situației in
ternaționale actuale.

• ÎN CADRUL Festivalului 
international al filmului de 
scurt-metraj care se desfășoară 
în orașul columbian Bucaraman- 
ga, capitala departamentului 
Santander, au fost prezentate 
documentarele românești „Cu 
Jules Verne în Tara Hațegului", 
„Muzeul satului" și „Oneștii și 
oamenii săi". Peliculele au fost 
primite cu deosebit interes de 
public. •

• LA MONTEVIDEO a fost 
constituit noul Consiliu de Stat 
al tării, organ cu funcții legis
lative, din care fac parte 35 de 
membri și supleanții lor. In 
funcția de președinte al Consi
liului de Stat a fost desemnat 
Hamlet Reyes, care devine ast
fel și vicepreședinte al Urugua- 
yului.

QUINTUPLI IN ISRAEL

REPRESIUNE LA CAPETOWN

Potrivit relatărilor agenției 
France Presse, autoritățile ra
siste de la Pretoria au luat noi 
măsuri represive împotriva afri
canilor care s-au așezat „ilegal" 
pe unul din locurile virane din

PROCESUL LUI ALPASLAN 
TURKEȘ

La baza militară Mamak, din 
apropiere de Ankara, s-a deschis, 
miercuri, procesul fostului vice- 
prim-ministru al Turciei, Alpas- 
lan Tiirkeș, președinte al Parti
dului Acțiunea Naționalistă, și 
al altor 586 de membri ai aces
tei formațiuni politice de extre
mă dreaptă, interzisă după pre
luarea puterii de către militari 
la 12 septembrie 1980.

Potrivit agenției France Presse, 
fostul vicepremier turc este în-

O femeie de 37 de ani a dat 
naștere la cinci gemeni, într-o 
.maternitate de lîngă Tel Aviv. 
Mama și quintuplii — trei băie
ței și și două fetițe — sînt să
nătoși. Doctorii apreciază că cei 
cinci nou născuți au toate șan
sele să supraviețuiască.

• CONGRESUL NAȚIONAL 
BRAZILIAN — parlamentul — 
a adoptat Legea pentru protec
ția mediului ambiant. Legea 
prevede. între altele, pedeapsa 
cu închisoarea pentru cei care 
încalcă grav dispozițiile legale, 
precum și amenzi cotidiene de 
cite 40 de dolari pentru cei care 
contaminează mediul ambiant — 
aerul, solul, apele râurilor și 
marea.

arătat că Banca mondială și 
P.N.U.D. vor contribui la reali
zarea unor studii în țările în curs 
de dezvoltare, care să stabileas
că cu exactitate necesitățile și 
resursele energetice a cel puțin 
60 de țări în curs de dezvoltate. 
Totodată, vor fi acordate credi
te speciale pentru utilizarea e- 
nergiei geotermale și realizarea 

' unor programe speciale de îm
pădurire în 60 de țări în curs de 
dezvoltare, pe o suprafață de
aproximativ un milion de
hectare.

Ploile torențiale care au că
zut în ultimele zile în partea 
de nord-vest a Chinei au 
provocat din nou inundații in 
provincia Sichuan. Este a 
doua oară. în decurs de o lu
nă. cînd întinse zone din te
ritoriul acestei provincii sint 
acoperite de apele ieșite din 
matca afluenților fluviului 
Yangtze — relatează agenția 
China Nouă.

Potrivit datelor furnizate 
de Comandamentul provin
cial pentru supravegherea 
inundațiilor, ca urmare a re
vărsării violente a rîurilor. 15 
persoane și-au pierdut viața, 
peste 100 au fost rănite, iar 
5 000 de case au fost distruse.

Tratat de prietenie și cooperare 
între R.D.P. Yemen, Libia și Etiopia 

președintele Consiliului 
Administrativ Provizoriu al Eti
opiei, Mengistu Haile 
cu prilejul întîlnirii 
desfășurate la Aden.

Documentul prevede 
carea cooperării în t 
politic, economic și în 
de activitate, pentru a 
poarelor celor trei țări și pen
tru consolidarea independenței 
lor, a relevat ministrul afaceri
lor externe al R.D.P. Yemen, 
Salim Salih Muhammad, într-o 
declarație făcută ziariștilor.

ADEN 19 (Agerpres). — Un 
tratat de prietenie și cooperare 
a fost semnat, sîmbătă, la Aden 
între R.D.P. Yemen, Jamahiria 
Arabă Libiană Populară Socia
listă și Etiopia, transmit agen
țiile Reuter și France Presse.

Tratatul a fost semnat de pre
ședintele Prezidiului Consiliului 
Suprem al Poporului al R.D.P. 
Yemen, Aii Nasser Mohammed, 
conducătorul Marii Revoluții de 
la 1 Septembrie din Jamahiria 
Arabă Libiană Populară Socia
listă, Moammer El Geddafi, și

Militar
Mariam, 

tripartite
intensifi- 
domeniile 
alte sfere 
servi po-

Un pod care duce... nicăieri
Literatura absurdului numără, printre multiplele sale mij

loace menite a sugera cît mai plastic aspectele derizorii ale 
vieții, și motivul scării care nu duce nicăieri. Urci adică sute 
de trepte pentru a te trezi în fața unui perete impasibil și, 
neavînd altă cale, cobori spre a da totuși un sens efortului 
făcut. Viața însă, care nu o dată reușește să depășească pină 
și imaginațiile cele mai fecunde, ne oferă uneori adevărate 
mostre de absurd în stare pură. Iată, aflăm prin intermediul 
unei depeșe France Presse, că în statul Maryland din S.U.A. 
se construiește un pod care nu va duce nicăieri. Nu, nu e 
vorba de șotia vreunui constructor dornic de originalitate cu 
orice preț și nici, doamne ferește, de vreun podeț oarecare, 
peste un firicel de apă. Podul din Maryland traversează un 
mare curs de apă, el ocupă un loc central intr-un amplu pro
iect de amenajări rutiere, iar costul său se ridică la deloc 
modesta sumă de 7,2 milioane dolari. Așadar, podul peste rîul 
Choptank va fi gata anul viitor, dar, așa cum spuneam, el 

, nu va duce nicăieri. De ce? Pentru că autoritățile respecti
vului stat nu mai dispun de fondurile necesare legării podu
lui de infrastructura rutieră de pe celălalt mal.

Criza economică nu ocolește, după cum se poate vedea și 
din acest mărunt caz, nici Statele Unite. Cauzele sint fără 
doar și poate multiple, dar, tot mai mulți economiști de peste 
ocean și nu numai de acolo încep să acuze direct, fără echi
voc, povara cheltuielilor militare ale administrației. Povară 
care nu a încetat să crească de la un an la altul. Dacă în 
1973, de pildă, americanii cheltuiau pentru înarmare suma de 
70 miliarde dolari, în cîțiva ani ea a sporit vertiginos, ajun- 
gind in 1980 la 110 miliarde. Iar bugetul pentru anul finan
ciar 1981—1982 beneficiază chiar de un „mic supliment" de 
32,6 miliarde dolari. Deci, în nici 10 ani asistăm la e dublare 
a ofrandelor aduse pe altarul zeului Marte.

Evident, a pune la punct și a lansa în fabricație arme din
tre cele mai sofisticate nu e un lucru prea facil din punct de 
vedere financiar. „Pershing-2", „Cruise", Bomba N înghit 
sume considerabile. Iar banii, aricit ar părea ei de mulți, tre
buie luați de undeva. Or, între umflarea continuă a bugetelor 
Pentagonului și austeritatea crescîndă a programelor econo
mice e limpede că relația este de la cauză la efect. A afirma 
în consecință că podul din Maryland nu va duce nicăieri din 
cauza înarmărilor nu pare a fi cîtuși de puțin o absurditate. 
Și revenind la literatura absurdului, pe care o evocam la în
ceputul acestor rinduri, am putea încheia, de ce nu, spunînd 
că motivul inedit al podului lipsit de finalitate își dovedește 
azi nu doar marea actualitate, dar și certa valoare sugestivă. 
Pentru că, iată, cursa înarmărilor însăși nu poate fi ea ase
muită foarte bine cu un drum care nu duce nicăieri? Decit 
poate spre 0 uriașă hecatombă nucleară...

P. AURELIAN
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Cu planorul peste
ocean ?

Michael 
cale să 
de a tra- 

unui 
CP.

Pilotul amator vest-german 
Schiiltz de 34 de ani este pe 
întreprindă încercarea temerară 
versa Oceaniil Atlantic la bordul 
planor echipat cu un motor de 80 —
Decolarea va avea loc în orașul canadian 
Quebec, planorul urmînd să transporte 
la bord întreaga cantitate de benzină ne
cesară zborului, alimente, o mică plută 
de salvare și1 un post de radio-emisie. 
Intr-o declarație făcută reprezentanților 
presei, aviatorul a arătat că cei 8 000 de 
kilometri ai traseului ales ar trebui par
curși, in cazul existenței unor condiții 
favorabile, în două săptămîni.

declarat unul din pescari, cetaceul nu a 
manifestat nici un fel de intenții ostile 
față de vasul de pescuit, ci părea a avea 
poftă de „joacă". Nu știa, desigur, că 
este de două ori mai mare decit parte
nerul de „joacă" și astfel o singură lovi
tură de coadă i-a fost acestuia fatală.

©te tocite
Soarele Crimeii

la lucru

Anticoroziv
La Centrul de cercetări științifice din 

Sofia a fost realizată o metodă originală 
de obținere a unor învelișuri din poliu- 
retan, un material foarte rezistent îndeo
sebi față de acțiunea factorilor corozivi. 
Cu pelicula respectivă se pot realiza 
învelișuri pentru piese din fier, oțel, alu
miniu, zinc, cupru. Noul material se va 
folosi pentru protecția unor construcții 
subacvatice, unor mijloace de transport, 
a unor instalații industriale și de labo
rator.

Cum se orientează
delfinii ?

Cînd balenele „se 
joacă..

O balenă cu lungimea de 17 metri a 
scufundat în largul coastelor statului ame
rican Massachusets o ambarcațiune de 
pescari. Echipajul a fost salvat de na
vele de coastă ale S.U.A. După cum a

In Crimeea a început construcția unei 
centrale electrice solare pilot, relatează 
ziarul „Komsomolskaia Pravda". Regiu
nea a fost aleasă deoarece numărul 
orelor de timp însorit ajunge aici la 2 000 
pe an, iar atmosfera este foarte curată. 
Capacitatea proiectată a centralei este 
de 5 000 Kw. Construcția obiectivului va 
fi terminată în cursul anului 1982.

Asemenea porumbeilor voiajori și albi
nelor, creierul delfinilor conține o sub
stanță magnetică de natură să le permită 
navigarea 
manentă 
„Science" 
tătorii care au studiat mai mulți delfini 
din Pacific au numit această substanță 
„Lodestone".

in condiții de orientare per-
— afirmă revista americană 
in ultimul său număr. Cerce-
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